



Подписной индекс 96204

20 – 27 февраля 2009 г.

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Симеона, архиепископа Винницкого и Могилев-Подольского

У СТОЛИЦІ ВІДГОМОНІЛА ПЕРША ПРАВОСЛАВНА МАСЛЯНА

Київська Митрополія Української Православної Церкви продовжує відроджувати благочестиві православні народні традиції. Місяць тому, 19 січня, вперше у новітній історії УПЦ у день свята Водохреща Блаженніший Митрополит Володимир освятив води Київського Йордана – Дніпра.

На хрещенські гуляння зібралися сотні киян, чимало з них того дня уперше пірнали у крижану хрещенську воду.

Ще більш гучне свято відбулося 22 лютого, коли в парку будівництва Свято-Воскресенського кафедрального собору УПЦ відбулися народні гуляння з нагоди свята Масляни.

Цього дня у храмі на честь Усіх Святих, що на території будівництва собору, Предстоятель УПЦ Блаженніший Митрополит Володимир у співслужінні вікаріїв Київської Митрополії та столичного духовенства звершив Божественну літургію, після якої благословив віруючих.

Далі на гостей свята чекали численні конкурси, ігри, розваги, а також традиційне частвання млинцями й гарячим вином.

Духовну підтримку святкування забезпе-



чила Київська духовна семінарія. У сквері було встановлено декілька наметів, у кожному з яких гості «Масляної» мали змогу дізнатися про духовне значення свята та Великого посту, що розпочнеться 2 березня.

Православіє в Україні

ПРАВОСЛАВНІ ЗАХИСТИЛИ ХРАМ У КИЄВІ

Увечері, 21 лютого, представники розкольницького Київського патріархату, УНСО та Українського козацтва, яких загалом налічувалося близько 30 осіб, захопили храм святителя Миколая на Татарці.

Охоронець викликав міліцію, яка швидко прибула на місце, знешкодила нападників і супроводила їх до найближчого міліцейського відділку. У правопорушників було вилучено кілька одиниць вогнепальної зброї (за цим фактом порушено кримінальну справу).

У неділю, 22 лютого, з

самого ранку на захист храму зібралася численна громада віруючих зі столичних парафій УПЦ, які були вкрай обурені діями нападників. Божественну літургію звершили благочинний округу протоієрей Роман Барановський у співслужінні настоятеля храму священика Сергія Темника, духовенства храму та міста.

Секретар Київської Митрополії протоієрей Віталій Косовський також молився за Літургією в храмі та координував дії православних віруючих, закликав парафіян не піддаватися на провокації до сути-

чок із боку «філаретівців», протиправні дії яких уже в черговий раз підтримує народний депутат України Олександр Гудима.

Після богослужіння духовенство УПЦ ще раз звернулося до київської влади та органів правопорядку із проханням захистити віруючих і запобігти розвитку міжконфесійного конфлікту.

Як повідомили представники громади УПЦ, у них на руках є всі документи на право користування релігійною спорудою і відповідні розпорядження Шевченківської районної ради м. Києва.

Докладніше – на 8 стор.

В НОМЕРЕ:

- Прокуратура решила не возбуждать уголовное дело против епископа Евлогия _____ 2
- Община храма, захваченного «філаретовцами», остается в лоне УПЦ _____ 2
- Предстоятель Украинской Православной Церкви заявил о нарушении ее прав _____ 3
- В Москве прошла акция протеста против гонений на УПЦ _____ 4
- Константинопольский Патриархат развивает экуменический диалог с Ватиканом _____ 4
- На Закарпатье відбувся дебютний відкритий форум православной молоді _____ 4
- Духовные вузы РФ должны лицензировать свои программы обучения _____ 5
- Болгарская Церковь будет вести переговоры с раскольниками _____ 5
- В Москве молитвенно почтили память Святейшего Патриарха Алексия II _____ 6
- Над ракой с мощами преподобного Кукши Одесского совершено самоубийство _____ 7
- Настоятель Банченского монастыря опекает 35 ВИЧ-инфицированных детей _____ 7
- Папа Римский вновь заявил о первенстве кафедры Святого Петра в христианском мире _____ 12
- и другие новости

«СЕДМИЦА»:
п/индекс – 96204,
цена подписки на
1 месяц – 3,79 грн.

20.02.09 Прокуратура решила не возбуждать уголовное дело против епископа Евлогия

Органы прокуратуры вынесли постановление об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении епископа Сумского и Ахтырского Евлогия (Гутченко). В постановлении прокуратуры от 17 февраля за подписью следователя Ю.И. Яременко сказано: «Изучением содержания доклада епископа Евлогия в Сумском государственном университете от 11 января 2009 года и при прослушивании его аудиозаписи установлено, что в ходе доклада «Самосвятский раскол в Украине» епископ Евлогий констатировал исторические факты, высказывал свое видение проблем, сложившихся в духовной жизни украинского народа, предложения по их решению, поскольку, по его мнению, священники и епископы УПЦ Киевского патриархата не наделены каноническим правом совершать Таинства и обряды, и единственным возможным средством приобретения этого права является покаяние и присоединение к Украинской Православной Церкви». Кроме того, как сообщили в прокуратуре, «в ходе проверки не установлено, что епископ Евлогий совершал действия по разжиганию национальной, расовой или религиозной вражды и ненависти».

Напомним, что 12 февраля епископ Сумской и Ахтырский Евлогий был вызван в прокуратуру по поводу того, что 11 января в помещении Сумского госуниверситета он провел встречу с жителями города Сумы и прочитал доклад «Самосвятский раскол в Украине». После этого епископу была вручена повестка для явки 13 февраля в прокуратуру города Сумы для дачи показаний в связи с его твердой позицией в отношении единства Русской Православной Церкви. Вызов в прокуратуру был вручен епископу Евлогию по требованию так называемой «Украинской православной церкви Киевского патриархата» и других националистически настроенных организаций. Узнав о вызове владыки, сотни православных верующих города Сумы пришли в тот день к зданию прокуратуры с плакатами: «Наш патриарх – Кирилл, наш митрополит – Владимир, наш епископ – Евлогий», «Православная Сумщина поддерживает владыку Евлогия», «Владыка! Мы с Вами», «Нет филаретовскому расколу!», «Сегодня допрос, завтра – расстрел?».

Свой протест в связи с беззакониями, происходящими в Сумской области выразил постоянный член Священного Синода УПЦ Митрополит Одесский и Измаильский Агафон. В письме Губернатору Сумской области Лаврику Николаю Ивановичу владыка пишет: «Духовенство и верующие Одесской митрополии Украинской Православной Церкви глубоко возмущены действиями раскольников-филаретовцев, совершивших захват Свято-Параскевинского храма канонической Украинской Православной Церкви в селе Гудымы, Раменского района, Сумской области, при поддержке и попустительстве местных властей. Гневно осуждая действия захватчиков, выражаем поддержку епископу Сумскому и Ахтырскому Евлогию, православному народу Сумщины, прихожанам Свято-Параскевинского храма. Бандитский захват храма свидетельствует о циничном попрании закона, конституционных прав православных верующих на свободу совести, норм христианской и общечеловеческой морали со стороны потерявших человеческий облик последователей анафемы – Филарета и их пособников. Захват храма, вызовы епископа Сумского и Ахтырского Евлогия в прокуратуру на допрос на-



«То, что совершают сегодня филаретовцы, Конгресс украинских националистов, Организация украинских националистов, – мы видим, что это их агония. Подобно тому, как бесновался сатана перед пришествием в мир Христа Спасителя и гонениями разрушал ветхозаветную Церковь, точно так же действуют сегодня богоборческие силы в Украине», – заявил епископ Сумской и Ахтырский Евлогий, обращаясь к зрителям 31 канала телевидения Одессы. «Мы видим отношение государственной власти к этим явлениям, мы видим, какое покровительство оказывает государственная власть сектантам-филаретовцам, мы видим, как сразу отреагировала прокуратура, следственные органы только на одно мое слово, с которым я обратился к своей пастве, когда сказал, что филаретовская секта – это не Православная Церковь, в ней не совершаются никакие таинства», – отметил иерарх. Русская линия. Фото: верующие Сум против захвата храма раскольниками

поминают 1937 год. Своими непродуманными действиями вы унижаете президента Украины как гаранта Конституции, делите Украинский народ на «своих» и «чужих», разжигаете межрелигиозную рознь. Подобные деяния нарушают мир и стабильность в обществе, не способствуют державному строительству украинского государства. Требуем немедленно восстановить справедливость, вернуть Свято-Параскевинский храм законному владельцу – Сумской епархии Украинской Православной Церкви».

Против гонений на епископа Евлогия выступил и депутат Верховной Рады Украины Вадим Колесниченко. Он обратился в Генеральную прокуратуру Украины с требованием прекратить преследования епископа Сумского и Ахтырского Евлогия и наказать виновных в этом лиц. В защиту епископа Евлогия также выступило Всеукраинское общественное объединение «Единое Отечество».

19 февраля в Киеве состоялось православно-патриотическое шествие с участием нескольких сотен человек. Православные потребовали от Генпрокуратуры принести извинения за нерадивые действия своих чиновников в Сумах, а также принять меры для недопущения подобных действий в будущем. Шествие прошло по инициативе организации «Православный выбор» с участием киевского отделения Союза русского народа, духовно-патриотического союза «Новороссия», Войска верных казаков Черноморских им. Суворова, общественной организации «Русское содружество», «Союза верных казаков» и др.

Русская линия, Украина Православная

21.02.09 Община храма, захваченного «филаретовцами», остается в лоне УПЦ

19 февраля в селе Гудымы Сумской области Украины представители самопро-

возглашенного «Киевского патриархата» обманным путем завладели зданием и имуществом православного храма Параскевы Пятницы. Раскольники захватили храм, воспользовавшись «покровительством государственной власти», а также переходом в «Киевский патриархат» старосты Свято-Параскевинской общины.

На следующий день после захвата храма представители Сумской епархии по благословению правящего архиерея посетили с. Гудымы и встретились со старостой и прихожанами. 21 февраля в селе прибыл епископ Сумской и Ахтырский Евлогий в сопровождении духовенства и мирян. Владыка беседовал со старостой Л. Бутко, разъясняя пагубность филаретовской лжецеркви.

Затем архиепископ вошел в оскверненное филаретовцами здание храма. Новые «хозяева» вынесли святой антиминс из алтаря и кощунственно бросили святыню в притворе на стол. Епископ Евлогий, облачившись в мантию и малое облачение, прочитал молитву «на отвержение храма от еретик оскверняшегося» и окропил святой водой антиминс, престол, алтарь и все здание храма, после чего возглавил в храме Божественную литургию.

По окончании богослужения владыка обратился со словом к прихожанам храма, в котором призвал к хранению святого Православия и единства Церкви. Жители Гудымы откликнулись на призыв епископа и заявили о своем твердом желании оставаться в лоне канонической Церкви. Был составлен протокол собрания общины, в котором отмечено, что представители т.н. «Киевского патриархата» обманным путем выманили у жителей села подписи о переходе общины из Православной Церкви в лжецерковь «Киевского патриархата» и что православная община села остается верной Украинской Православной Церкви.

Епископ Сумской и Ахтырский Евлогий обратился к председателю обладминист-

рации Николаю Лаврику с протестом по поводу «продолжающихся захватнических действий псевдоцерковной группировки так называемого «Киевского патриархата», а также молчания государственной власти, которое расценивается многими людьми как поддержка и одобрение беззакония».

«Прошу Вас открыто высказать позицию областной государственной администрации в отношении захватов православных храмов в Хоружевке, Липовой Долине, Юнаковке, Ромнах, Гудымах. Прошу Вас остановить насилие над православными в Сумской области, единственной в Украине, где еще захватываются православные святыни», – говорится в письме владыки.

Украина Православная

21.02.09 Предстоятель УПЦ звернувся до віруючих з проханням підтримати ініціативу створення Катехізаторсько-регентського духовного училища та іконописної школи Київської єпархії

17 листопада 2008 року Священний Синод Української Православної Церкви прийняв рішення про відкриття Катехізаторсько-регентського духовного училища та іконописної школи Київської єпархії (Журнал засідання N109). Згідно з цим же документом, ректором навчального закладу був призначений епископ Макарівський Іларій, вікарій Київської Митрополії, голова Синодального відділу релігійної освіти та катехізації УПЦ. Наразі триває активна діяльність по створенню нової духовної школи.

23 листопада Блаженніший Митрополит Володимир звернувся до віруючої громадськості з проханням підтримати ініціативу створення Катехізаторсько-регентського духовного училища та іконописної школи Київської єпархії.

«Дорогі брати і сестри! Сучасне суспільство невпинно розвивається. Цим обумовлюється необхідність для людини постійно вдосконалюватися. Українська Православна Церква не може залишатися осторонь від цих процесів. І одним із вагомих кроків, який вона робить на зустрічі сучасному соціуму, це реформування системи духовної освіти.

17 листопада 2008 року Священний Синод Української Православної Церкви прийняв рішення про відкриття Катехізаторсько-регентського духовного училища та іконописної школи Київської єпархії. Цей навчальний заклад створюється у місті, де є велика кількість парафіяльних недільних шкіл, катехізаторські курси, а також, і це головне, Духовні Семінарія та Академія. Тож заснування тут чогось подібного та схожого на існуюче є недоцільним. Єпархіальне духовне училище покликане бути школою нового зразка.

Важливо, щоб духовну освіту у ньому могли отримати не лише ті люди, які плачують пов'язати своє життя з пастирським служінням, але й пересічні громадяни, які просто хочуть глибше дізнатися про життя Церкви. Тобто ця школа має стати не просто системним навчальним закладом, але й взяти на себе функції Духовно-просвітницького центру.

Фундатори училища поставили перед собою завдання втілити в навчальному процесі і діяльність найкращій досвід, яким володіє система духовної освіти Української Православної Церкви. І в той же час вони намагатимуться домогтися того, щоб училище мало якомога більше корисних особливостей, відрізняючих його від інших духовних шкіл.

Духовне училище Київської єпархії повинно мати такий високий рівень, щоб у найближчому майбутньому воно могло впевнено претендувати на державну акредитацію.

Усіх, хто хоче бачити нашу Церкву в розквіті, кому не байдужа подальша доля духовної освіти та тих, кому не все одно, хто буде розповідати нашим дітям про віру в Бога (західні сектантські проповідники чи православні священики) просимо знайти можливість і підтримати ініціативу Української Православної Церкви по створенню Катехізаторсько-регентського духовного училища та іконописної школи Київської єпархії.

З глибокою повагою, Володимир, Митрополит Київський і всієї України, Предстоятель Української Православної Церкви

Українська Православна Церква

21.02.09 Предстоятель УПЦ Митрополит Владимир заявил о нарушении ее прав

«К сожалению, в связи с этими несчастными расколами у нашей Церкви до сих пор нет кафедрального собора. Владимирский собор у нас отобрали. Когда встает вопрос о возврате УПЦ церковного имущества (которое должно принадлежать ей после распада Союза), раскольники тут же предъявляют свои претензии: а нам что?» – сказал Блаженнейший Владимир в интервью газете «Столичные новости».

По его словам, сейчас проблема государства – «как бы не обидеть филаретовцев или автокефалистов: они же такие национальные!». «А кто такие тогда самая большая Церковь Украины и ее Предстоятель? Москали? Нас пинают, как хотят, и таким образом обзывают значительную часть населения и граждан Украины», – отметил Митрополит Владимир.

Отвечая на вопрос о том, почему каноническая Церковь не объединится с двумя другими религиозными структурами, которые являются раскольническими, он напомнил, что «тайства, совершаемые раскольниками, недействительны». «Епископы» Филарета (лидера «Киевского патриархата» – ред.) – безблагодатные. И, разумеется, этот вопрос поднимается, когда мы с ними проводим частные встречи. Наша Церковь истинна – это они хорошо знают, но заявляют: дескать, перерукополагать епископов не будем. И таких проблем – десятки», – заявил Предстоятель УПЦ.

Радонеж

22.02.09 Архиепископ Ионафан: «Филаретовцы» желают низложения своего лидера

Архиепископ Тульчинский и Брацлавский Ионафан заявил, что «архиереи» и «клирики» самопровозглашенного Киевского патриархата в частных беседах «не скрывают желания скорейшего ухода» их лидера – Филарета Денисенко. «Но Филарет вновь пользуется политической поддержкой «сверху», – сказал владыка в интервью, которое публикует «Вестник Украинской Православной Церкви».

Архиепископ напомнил, что основными виновниками реанимации расколов в Украинской Православной Церкви в 1990-х годах были «бывший митрополит Филарет (по бесовской гордыне) и бывший президент Леонид Кравчук (по незнанию религиозной психологии народа и крайней амбициозности)».

Украинский иерарх отметил, что «время укажет, какие канонические пути допустимы для Церкви при врачевании церковных ран». «Главное сегодня – это твердое

20.02.09 Православное кафе «Придорожное» открывается вскоре в селе Большие Брусины Свердловской области.

Новое предприятие общественного питания находится под опекой местного прихода в честь Вознесения Господня. В православном кафе будут кормить посетителей настоящими традиционными русскими блюдами. В постные дни в меню появятся блюда из разрешенных по Уставу Церкви продуктов растительного происхождения. В православном кафе можно будет послушать интересную беседу, сидя у камина. А также побывать на выступлении фольклорных ансамблей, исполнителей народной и авторской песни. Со временем здесь будет организован настоящий просветительский центр, надеются в Вознесенском приходе.

Патриархия.Ru

20.02.09 Заводское РУВД Минска выступило с инициативой возить на проповедь жителей района, ведущих асоциальный образ жизни из-за алкогольной зависимости.

Поездки в церкви будут добровольными. «Автобус будет уходить от здания Заводского РУВД. Первый рейс запланирован на 18 февраля. В настоящее время милиция ведет переговоры о предоставлении транспорта для поездок в церкви нерадивых родителей и пьяниц», – рассказала пресс-офицер РУВД Анжелика Гуринович. Таким образом РУВД решило поменять тактику профилактической работы с жителями района, ведущими асоциальный образ жизни и попадающими в поле зрения милиции. «Раньше мы собирали данный контингент в актовом зале РУВД и проводили професеды. Потом перед ними выступал священник. Теперь приобщение к христианским ценностям будет вестись на добровольной основе», – пояснила она.

Интерфакс-Религия

20.02.09 Православная молодежь Санкт-Петербурга и Кемерово общается посредством телемостов.

15 февраля в ходе состоявшегося диалога были затронуты темы социального служения в детских домах, организации православных летних лагерей для детей, футбольных матчей между студентами, как духовных учебных заведений, так и светских. Участники телемоста положили доброе начало в деле обмена опытом между православными молодежными организациями разных епархий, находящихся на большом расстоянии друг от друга. Остается пожелать, чтобы подобного рода мероприятия не оставались единичными, а как можно быстрее расширялись, как количественно, так и качественно.

Православие.Ru

20.02.09 Ректор Киевской духовной академии та семинарий архиепископ Бориспольский Антоний зустрівся із провідними фахівцями-геронтологами України: завідувачем кафедри геронтології та терапії Національної медичної академії ім. П.Л. Шупика професором Л.А. Стадніком і головним фахівцем Міністерства України В.В. Чайковською. Також у зустрічі взяв участь проректор КДАС голова Відділу добroчинності та соціального служіння УПЦ архідиякон Сергій Косяцький. У ході зустрічі обговорювалася можливість навчання студентів академії та семінарії основ геронтології та паліативної допомоги, що може бути корисним майбутнім випускникам духовної школи у наданні соціальної допомоги населенню України.

Православіє в Україні

20.02.09 Восковые фигуры православных святых будут показаны на ВВЦ.

Экспозиция «Русь святая» будет посвящена становлению Православия на Руси в исторических личностях. На выставке представят фигуры, начиная с византийских правителей (св. равноапостольный Константин Великий, его мать, святая царица Елена, Константин VII Багрянородный) и до святых Александра Невского, Димитрия Донского и прп. Сергия Радонежского.

Седмица.Ru

стояние за единство Русской Православной Церкви во всей полноте ее канонической области», – подчеркнул он.

Интерфакс-Религия

23.02.09 В Москве прошла акция протеста против гонений на УПЦ

Несколько десятков активистов молодежного движения «Местные» собрались у посольства Украины в Москве, чтобы выразить протест против «новой волны гонений» на Украинскую Православную Церковь.

Пicketирующие держали плакаты с надписью «Ющенко, руки прочь от православных храмов!», под которой шло перечисление попыток захвата храмов канонической Церкви, имевших место в последнее время в населенных пунктах Сумской области, а также в Киеве, где националисты попытались захватить Свято-Никольскую церковь.

«Это первое мероприятие в связи с новым обострением гонений на каноническую Церковь Украины, но не последнее, так как захваты храмов могут повториться в любой день», – заявил один из лидеров движения Александр Казаков.

Участники пикета также просят российские власти и гражданское общество высказать отношение к происходящему в украинском Православии, в том числе к недавнему вызову епископа Сумского Евгения на допрос в прокуратуру.

Кроме того, участники пикета призывают власти России возвысить свой голос в защиту известного миссионера и просветителя русинского народа (Закарпатье) митрофорного протоиерея Дмитрия Сидора, в отношении которого на Украине возбуждено уголовное дело по обвинению в сепаратизме.

Седмица.Ru

23.02.09 Константинопольский Патриархат развивает экуменический диалог с Ватиканом

Продвижение в экуменическом диалоге стало основной темой беседы, состоявшейся 17 февраля между архиепископом Неаполя, кардиналом Срещенцио Сепе, и Константинопольским Патриархом Варфоломеем.

Прелат, находящийся в эти дни в Турции с паломническим визитом по местам, связанным с памятью апостола Павла, был принят в Патриаршей резиденции вместе с архиепископом Антонио Лучибелло, апостольским нунцием в Турции и Туркменистане, с архиепископом Армандо Дини и президентом Общины святого Эгидия Марко Импальяццо.

Предстоятель Константинопольской Церкви подчеркнул, что на пути к единству христиан в последнее время были сделаны «решительные и необратимые шаги вперед» благодаря «особым и персональным отношениям» с Бенедиктом XVI, прогрессу, достигнутому католико-православной богословской комиссии, и участию самого Патриарха Варфоломея в Синоде епископов, состоявшемся в Ватикане в октябре прошлого года.

«Богословский диалог между нашими Церквами, прерванный почти шесть лет назад, – сказал Патриарх – был возобновлен в Белграде, а затем в Равенне и продолжится в октябре на Кипре. Мы должны будем обсудить тему примата римского епископа в рамках христианской Церкви».

Далее Патриарх высказал пожелание, чтобы диалог о первенстве во Вселенской Церкви пришел «к толкованию, кото-



В Свято-Троицком мужском монастыре (Китаевской пустыни) состоялось торжественное перенесение мощей прп. Феофила Киевского. Богослужение возглавил Блаженнейший Митрополит Киевский и всея Украины Владимир. После молебна в Свято-Троицком соборе священнослужители взяли раку с мощами святого Феофила и крестным ходом вместе с многочисленными Богомольцами перенесли ее в храм Двенадцати апостолов. Здесь мощи были положены на специально подготовленном месте посреди храма, после чего Митрополит Владимир прочитал молитву преподобному Феофилу. В конце богослужения Архипастырь поздравил присутствующих с перенесением мощей старца Феофила, произнес слова наиздания и молитвенно поклонился честным мощам старца Феофила, после чего же сделали священнослужители, наследники и верующие.

Православие.Ru

рое оказалось бы приемлемым для обеих сторон. Мы должны молиться о том, чтобы этот день наступил как можно скорее». По мнению Патриарха Варфоломея, «необходимо подготовить почву и, избегая предрассудков прошлого, добиваться согласия, необходимого для достижения полного единства».

Признавая, что «еще многое должно быть сделано», Константинопольский Патриарх вновь подтвердил намерение «идти вперед без страха и сомнений, поскольку кто любит, тот не знает страха». Кардинал Сепе, со своей стороны, выразил поддержку, от своего имени и от имени неполитической Церкви, деятельности Вселенского Патриархата. И в знак обязательства предложил Патриарху именные стипендии для православных семинаристов для обучения на Богословском факультете Южной Италии.

Русская линия

23.02.09 На Закарпattі відбувся дебютний відкритий форум православної молоді

20-22 лютого, у найзахіднішому кутку нашої країни, на Закарпатті, з благословення епископа Мукачівського і Ужгородського Феодора, а також за його безпосередньої допомоги, пройшов дебютний для цього регіону відкритий форум православної молоді. Сюди з'їхалося чимало представників православних братств та організацій з усієї України, а також із сусідніх Словаччини та Білорусі.

Організаторами цього заходу стали православні молодіжні братства ім. прп. Алексія Карпатського з Ужгорода (голова – ієрой Віктор Палош) та ім. прп. Сергія Радонезького з Мукачева (голова – протоієрей Василій Юріна). Першочерговою метою триденного форуму був обмін досвідом діяльності православних братств для вдосконалення роботи у майбутньому.

Програма Зустрічі складалася із екс-

курсій найбільшими містами Закарпаття обласним центром – Ужгородом та Мукачевом, семінару (саме він, власне, і реалізував основну мету заходу), а також поїздки по монастирям Закарпаття.

Найперше, що довів семінар, це те, що у кожного регіону своя специфіка щодо складу населення, поширення релігій, ментальності людей і т.і. Тому і умови роботи православних братств у кожному регіоні і в кожній країні різні. Наприклад, специфіка роботи київського братства ім. прп. Іоанна, пов'язана з тим, що населення столиці і кількість православної громади значно більші, ніж у інших регіонах. Тому і членів братства значно більше. А, як відомо, одна голова, руки та гаманець – добре, а дві – краще... Кійські братчики основну свою роботу зосереджують на соціальній роботі із населенням, котре потребує допомоги. Здебільшого це різноманітні акції.

Дніпропетровщина, а зокрема її обласний центр, де вже не перший рік активно працює Центр православної культури «Лествиця», славиться власною досить потужною телестудією, яка створює різноманітні програми церковної тематики.

Значно складнішою є ситуація поза мегаполісами та великими містами. Однак, і в селах активні священнослужителі та їхні помічники намагаються вести роботу заради близьких, що потребують допомоги, та заради Святої Церкви. Найпрогресивніші, як приміром ієрой Владислав Диханов (Дніпропетровська єпархія) чи протоієрей Іоанн Шандра (Хустська єпархія), знаходячись далеко від міст, для місіонерської та соціальної роботи використовують Інтернет (створення власних інтернет-сторінок, груп у активно діючих мережах «Однокласники» чи «В контакте») та мобільний зв'язок для роботи «телефону довіри». Як доводить їхня практика, якщо ці засоби використовувати у правильному руслі, то це значно допомагає. Окрім того, отець Іоанн Шандра поділився своїм досвідом місіонерської та соці-

іальної роботи, який він здобув протягом багаторічного служжня в Канаді.

Основною проблемою майже усіх православних братств та організацій (циого разу тут уже немає різниці у регіоні чи країні) є фінансування. Звичайно, якби бажання допомогти біжнім підкрілювалося й матеріально, працювати було б набагато простіше. Однак, з іншого боку саме бажання, а не матеріальний статок, і об'єднує православних християн.

Найбільш корисним семінар був якраз для його організаторів. Ужгородське та Мукачівське братства, які порівняно із іншими, ще молоді і тільки починають розвиватися, вже окреслили нові напрямки своєї роботи у майбутньому.

Наступні два дні усі учасники форуму відвідували найвідоміші закарпатські монастири: Мукачівський Свято-Миколаївський жіночий монастир, Свалявський Троїцький Кирило-Мефодіївський жіночий монастир, Свято-Миколаївський чоловічий монастир с. Іза-Карпуша, храм святого великомученика Димитрія Солунського у селі Мала Уголька, де покояться мощі святого преподобного Іова Угольського, Свято-Преображенський чоловічий монастир с. Теребля, Свято-Вознесенський жіночий монастир с. Чумалово, жіночий монастир в честь святого Іоанна Хрестителя в с. Дубрівка. У монастирях гостей радо частували і розповідали про свої духовні обителі їх настоятеля.

Під час цієї подорожі відбулась зустріч з архієпископом Хустським і Виноградівським Марком, на якій молодь заручилася підтримкою владики для подальшої активізації місіонерського та соціального служіння.

Оточ, три дні спілкування між собою принесли нагабато більше, ніж очікувалось. Окрім корисної інформації, яка дала новий поштовх для окреслення нових напрямків роботи, учасники Зустрічі отримали масу позитивних емоцій, духовного щастя, ну і, звичайно, знайшли нових друзів.

Підводячи підсумки Зустрічі, владика Феодор зазначив, що такі заходи є дуже потрібними; висловив бажання, щоб подібні молодіжні зустрічі відбувались якомога частіше і повідомив, що планується зробити ще більш масштабне зібрання православної молоді влітку цього року.

Православіє в Україні

24.02.09 Духовные вузы РФ должны лицензировать свои программы обучения

Министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко заявил, что духовные вузы получают право выдавать дипломы государственного образца в том случае, если преподаваемые в них предметы пройдут лицензирование и аккредитацию.

«Речь идет о том, что в духовных образовательных учреждениях можно будет давать светское образование, но только при условии, если предметы будут лицензированы и аккредитованы соответствующим образом», — сказал А.Фурсенко в интервью программе «Вести недели».

Он подчеркнул, что для учебных заведений «все правила должны быть одинаковы, должны быть единые требования». По мнению министра, «это даст нормальное, комфортное существование лицам, которые имеют духовный сан, если они преподают в вузах».

В настоящее время на государственном уровне не существует понятия высшего религиозного образования, а выпускникам религиозных вузов не выдается диплом государственного образца.

Большинство преподавателей религи-

озных вузов имеют духовное образование, степени и звания, которые признаются Церковью, но не признаются государством.

Радонеж

24.02.09 Болгарская Церковь будет вести переговоры с раскольниками

Священный Синод Болгарской Православной Церкви наделил митрополита Старо-Загорского Галактиона полномочиями для проведения переговоров о покаянии и возвращении в лоно канонической Болгарской Православной Церкви с представителями раскольнического Синода во главе с митрополитом Иннокентием.

Это решение, принятое на прошлой неделе в завершение последней сессии Священного Синода, впервые огласил 23 февраля митрополит Варненский и Великотръндавский Кирилл после панихиды в Бачковском монастыре на могиле Патриарха Болгарского Кирилла (1953-1971).

Митрополит Галактион ранее был духовником нынешнего главы раскольников митрополита Иннокентия (Петрова), поэтому он сам изъявил желание вести переговоры с раскольниками и получил поддержку всего канонического Синода.

Православие.Ru

24.02.09 Ректор МДА прокомментировал вопрос госаккредитации духовных школ

Ректор Московской духовной академии и семинарии архиепископ Верейский Евгений дал интервью корреспонденту программы «Вести-Неделя». Владыка Евгений, в частности, отметил, что отсутствие государственной аккредитации высших духовных образовательных учреждений приводит к ущемлению прав выпускников духовных школ: государством они будут рассматриваться как «люди без образования». Другими словами, добавил ректор, юноша, желающий учиться в семинарии и академии, вынужден отказаться от получения высшего образования по меркам законодателя, несмотря на то, что фактически такое образование предоставляется в духовных школах.

Отвечая на вопрос корреспондента о возможной специализации выпускников академий и семинарий как «будущих священников», архиепископ Евгений подчеркнул, что священник — это не образовательная специализация: рукоположение выпускника духовной школы — это внутреннее дело Церкви, решение которого зависит от правящего архиерея. Академия и семинария, объяснил ректор, дают образование, которое готовят учащегося к принятию священного сана, притом, что получение образования — лишь одно из целого ряда необходимых для кандидата в священство условий. Что касается учебного процесса в духовных школах, то речь идет, в первую очередь, о предоставлении знаний и, следовательно, в этой области можно говорить о соответствии уровня предлагаемого образования государственным стандартам, которые, впрочем, еще предстоит разработать. Вероятнее всего учащиеся духовных образовательных учреждений будут готовиться к получению специализации «теолог», хотя в принципе в будущем могут быть открыты и другие специализации.

В заключение беседы, архиепископ Евгений отметил, что сегодня еще рано говорить о сроках возможной аккредитации академий и семинарий: это длительный процесс, который еще требует серьезной проработки.

Патриархия.Ru

20.02.09 Кировский районный суд Санкт-Петербурга вынес обвинительный приговор в отношении 28-летнего Дмитрия Морозова, который в течение полутора лет совершал акты вандализма на Красненском кладбище северной столицы. Осужденный похищал кресты и обрамления могил из цветных металлов, умышленно повреждал надгробия. Его действия отличались корыстю, безнравственностью и цинизмом. Приговором суда ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком четыре с половиной года с отбыванием наказания в исправительной колонии.

Седмица.Ru

20.02.09 Митрополит Черногорско-Приморский Амфилохий посетил Святейшего Патриарха Сербского Павла, находящегося на лечении в Военно-Медицинской Академии и причастил его. Состояние Патриарха Павла стабильно.

Седмица.Ru

23.02.09 В Марфо-Мариинской обители милосердия отметили 100-летие со дня ее основания. Епископом Красногорским Саввой, викарием Московской епархии, были отслужены Божественная литургия и молебен. В праздничном богослужении приняли участие члены попечительского совета программы «Возрождение Марфо-Мариинской обители. К 100-летию со дня основания», воспитанницы приюта и учащиеся православной гимназии при обители, а также более 200 прихожан. В день праздника от благодетелей в дар обители был передан образ преподобномученицы Елизаветы, написанный специально к этому событию.

Служба коммуникации ОВЦС МП

23.02.09 Патриарх-Католикос Илия Второй вернулся в Грузию после лечения. Первоверховник в аэропорту встречали члены Священного Синода, духовные лица и паства. Состояние здоровья Патриарха-Католикоса Илии II стабильно.

Православие.Ru

23.02.09 Серию мероприятий по ознакомлению западной аудитории с традициями Православной Церкви проведет представительство Московского Патриархата при Совете Европы. Первое из них — семинар по основам православия — прошло в церкви Всех Святых Московского Патриархата в Страсбурге. На нем собралось около 60 человек. Участники семинара рассказали об истории создания русского прихода в Страсбурге, а также о той роли, которую играют православные общины в жизни русскоязычной диаспоры в Европе. Слушатели узнали об основных вехах истории Православной Церкви и ее догматического учения, познакомились с традициями устройства православного храма и значением иконостаса.

Православие.Ru

24.02.09 17 мешков с подарками для солдат, находящихся на лечении в московском госпитале им. Бурденко, собрали в ходе благотворительной акции православные добровольцы. 23 февраля, в День защитников Отечества, они устроили в госпитале концерт и раздали подарки, собранные в течение трех дней в одном из столичных гипермаркетов. Задорное представление для пациентов и близких, приведших в этот день навестить родных, устроил фольклорный ансамбль Дворца детского творчества на Воробьевых горах.

Православие.Ru

25.02.09 В рабочей Патриаршей резиденции в Чистом переулке Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл провел рабочую встречу с митрополитом Донецким и Мариупольским Иларионом. Утром 25 февраля митрополит Иларион сослужил Его Святейшеству за Божественной литургией в Богородицком кафедральном соборе в Елохове.

Седмица.Ru

24.02.09 «Новую газету» призывают извиниться за клевету в адрес Алексия II

В Русской Православной Церкви считают, что редакция «Новой газеты» должна принести извинения за публикацию статьи, содержащей ложную информацию о Патриархе Московском и всея Руси Алексии II.

Речь идет о материале Алексея Головинского «Пастырь, умноживший паству», опубликованном 8 декабря, через несколько дней после кончины патриарха. В ней, как пишет главному редактору издания Дмитрию Муратову епископ Егорьевский Марк, и.о. главы ОВЦС МП, «содержалась не соответствующая действительности информация о жизни и деятельности почившего». «Особенно больно было читать строки о том, что Святейший патриарх якобы благословлял войну в Чечне», – пишет епископ Марк.

«Омрачение светлой памяти Святейшего Патриарха через несколько дней после его кончины только приумножило горечь от утраты в сердцах верных чад Русской Церкви и, конечно, не было положительно воспринято православной общественностью», – говорится в письме епископа.

23 февраля 2009 года Патриарху Алексию исполнилось бы 80 лет, а 25 февраля Церковь празднует день его небесного покровителя – святителя Алексия. По мнению епископа Марка, «в связи со столь знаменательными событиями редакция «Новой газеты» могла бы официально признать неправдоподобной информацию о Патриархе Алексии II, содержащуюся в статье господина Головинского, и принести свои извинения за ее публикацию», что «восстановило бы справедливость и стало бы хорошей данью памяти Его Святейшества, который приложил много усилий для возрождения высоких идеалов мира, согласия, добра и взаимопомощи в российском обществе и во всем мире».

Надеясь на понимание главного редактора, епископ отмечает также, что «Русская Православная Церковь высоко ценит свободу слова», о чем написано в том числе в Основах ее учения о достоинстве, свободе и правах человека. В то же время Церковь полагает, что «слово должно созидать и поддерживать добро» и что «особенно опасно оскорблять религиозные и национальные чувства, искажая информацию о жизни тех или иных религиозных общин, народов, социальных групп, личностей». «В связи с этим не может не вызвать уважение труд журналистов, призванных своевременно доносить до широких слоев общества достоверную информацию о происходящем в мире», – пишет епископ Марк.

Признавая, что время от времени в отношениях между Русской Церковью и рядом светских СМИ возникают непонимание и даже напряженность из-за «ошибок, искажений и неправды в освещении церковной жизни», епископ в то же время отмечает, что «Церковь всегда открыта для сотрудничества и диалога со средствами массовой информации», а Отдел внешних церковных связей готов оказывать «Новой газете» экспертную помощь при подготовке материалов о церковной жизни.

Интерфакс-Религия

25.02.09 В Москве молитвенно почтили память Святейшего Патриарха Алексия

23 февраля 2009 года, в день, когда отмечается 80 лет со дня рождения припоминаемого Святейшего Патриарха Алексия, архиепископ Истринский Арсে-



25 февраля в музее Храма Христа Спасителя состоялась торжественная церемония открытия выставки «Патриарх Алексий II. К 80-летию со дня рождения». Возглавили церемонию Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и мэр Москвы Ю.М. Лужков. Выставка продлится до 31 августа 2009 года. Затем в музее планируется открыть раздел постоянной экспозиции, посвященный Алексию II. Патриархия.Ru

ний совершил Божественную литургию в Благовещенском приделе Богоявленского кафедрального собора, где находится гробница пятнадцатого Предстоятеля Русской Православной Церкви.

Архиепископу Арсению сослужили настоятель собора протопресвитер Матфей Стаднюк, секретарь Епархиального совета города Москвы протоиерей Владимир Диваков, представители московского духовенства. За богослужением также молились епископ Гатчинский Амвросий и епископ Бронницкий Феофилакт. В храме присутствовали сотрудники и помощники Святейшего, трудившиеся рядом с ним на протяжении многих лет, и двоюродная сестра Патриарха Алексия Елена Камзол.

По окончании Литургии владыка Арсений совершил панихиду перед гробницей Святейшего Патриарха Алексия. Перед началом панихиды владыка обратился ко всем собравшимся с архиапостольским словом.

«В сегодняшний день мы вспоминаем памятную дату, которая должна была радостно отмечаться. Но Господь судил иначе, и потому мы собрались у дорогой нам гробницы, под которой скрыто тело Великого Господина и Отца нашего Алексия, Святейшего Патриарха Московского и всея Руси», – сказал архиепископ Арсений.

По словам владыки, Святейший Патриарх Алексий учил всех любви, терпению и взаимопрощению, и те, кто считает себя его учениками, должны следовать этим путем христианской жизни.

«Сегодня, когда мы будем совершать заупокойное пение перед гробницей Святейшего, я попросил бы каждого из вас, чтобы в силу возможностей молитвой и воздыханием вы почтили того, кто в период становления и утверждения новой России сделал все возможное для сохранения общественного мира и единства Церкви», – завершил владыка.

25 февраля, в день тезоименитства пятнадцатого Предстоятеля РПЦ, в Богоявленском кафедральном соборе, где почивают мощи его небесного покровителя митрополита Московского Алексия, Божественную литургию совершил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл в сослужении епископата Русской Православной Церкви.

«При Святейшем Патриархе Алексии Церковь не стремилась к светской власти, не стремилась быть включенной в государственный аппарат, но смогла остаться вне всякого политического влияния и быть внутреннее свободной, быть голосом совести своего народа», – сказал Патриарх Кирилл на проповеди в Богоявленском соборе.

По его словам, воцерковление за годы Патриаршества Алексия II такого большого количества людей стало возможным именно благодаря «мудрому водительству» Алексия II в деле управления Церковью и развития ее отношений с государственной властью.

Точно так же, по словам Патриарха Кирилла, и в XIV веке, в годы жизни и пастырского служения святого покровителя Алексия II, митрополита Московского Алексия, Русской Церкви «удалось избежать опасного облазна стать частью светской власти».

В то же время на Западе Церковь «прочно связала себя механизмами светской власти, оказавшись вовлеченней в политическую борьбу», – отметил Патриарх.

Алексий II, по словам Патриарха Кирилла, смог научиться у своего небесного покровителя и сохранению церковного единства. Как святителю Алексию приходилось бороться с попытками внешних сил, Запада, разделить Русскую Церковь, так и Патриарх Алексий II был вынужден противостоять попыткам внести раскол в единство тела Церкви, сказал Предстоятель.

Однако Церковные Соборы 1990-х и 2000-х годов «с участием всего епископата засвидетельствовали еще раз непреклонное желание всей древней православной Руси быть единой и иметь во главе своего Патриарха», подчеркнул Святейший Кирилл.

Вечером 25 февраля в музее Храма Христа Спасителя была открыта выставка, посвященная памяти приснопамятного Первосвятителя. Открывая ее, Патриарх Кирилл выразил надежду, что выставка «частично поможет нам рассмотреть внутреннее человеческое и личное измерение жизни Святейшего и понять многое, что ему удалось сделать». В экспозиции пред-

ставлены биографические материалы, отражающие жизненный путь и Патриаршее служение Алексия II: портреты, фотографии, рабочие документы, книги, церковные награды и памятные медали, учрежденные в годы его Предстоятельства.

Православие.Ru, Интерфакс-Религия

26.02.09 Личный дневник Патриарха Алексия II будет опубликован

Дневник, который на протяжении своего Патриаршества вел Патриарх Алексий II, передадут музею храма Христа Спасителя осенью 2009 года, а затем планируется его опубликовать, сообщил глава Издательского совета МП протоиерей Владимир Силовьев.

«Личные записи Святейшего Патриарха требуют дополнительного исследования, поскольку Алексий II не рассчитывал, что они будут где-то выставляться и публиковаться», – заявил священник.

Отец Владимир указал на то, что сначала необходимо расшифровать почерк почившего Предстоятеля, «который, как у всякого человека, много пишущего, мелкий, достаточно непонятный».

Как отметил отец Владимир, сейчас, например, «такой знаменитый исследователь Святой земли», как историк Николай Лисовой, работает над дневником архимандрита Антонина Капустина (начальника Русской духовной миссии в Иерусалиме, при котором миссии были сделаны самые значительные имущественные приобретения), «и производительность у него достаточно низкая в этом отношении, хотя человек достаточно опытный».

По словам священника, после того, как будет проведена необходимая работа, дневник Патриарха Алексия II станет частью посвященной ему экспозиции в музее храма Христа Спасителя.

Отец Владимир напомнил, что изначально планировалось показать дневник в первый день работы выставки, открыв его на последней записи, которую Святейший Патриарх сделал 4 декабря, за день до кончины. Однако священноначалие не благословило эту инициативу, посчитав важным сначала провести исследование.

«После этого дневник, я надеюсь, будет опубликован. Когда его поместим на выставке, будем брать благословение на публикацию. А уж кого благословит публиковать Святейший Патриарх... Может, он благословит другое издательство», – сказал священник.

Патриарх Алексий, добавил он, часто говорил о тех скровенных мыслях, которые выражал в своем дневнике. «Это очень интересно – как, например, мы некоторое время назад взяли из архива дневник Николая II и поместили его на выставке в очередную годовщину отречения императора от престола. Это вызвало большой интерес», – добавил глава Издательского совета Московской Патриархии.

Православие.Ru

26.02.09 Над ракой с мощами преподобного Кукши Одесского совершенено самоубийство

В неделю о Страшном суде, во время вечернего богослужения, в Свято-Успенском Одесском патриаршем мужском монастыре, неизвестный мужчина совершил самоубийство над ракой с мощами преподобного Кукши Одесского.

По свидетельству очевидцев происшествия, это случилось воскресным вечером 22 февраля 2009 г., во время чтения канона, когда священник помазывал

верующих освященным елеем.

В храм вошел молодой человек, лет 35-ти, одетый в кожаную куртку и джинсы. Он беспрепятственно подошел к раке с мощами прп. Кукши Одесского, возле которой находились несколько прихожанок. Неожиданно для всех он быстро разделялся до нага (даже снял ботинки), многие увидели ножны с большим кинжалом, которые были прикреплены к голени его левой ноги.

Дальнейшее развитие событий всех потрясло: этот молодой человек наклонился над мощами преподобного и вонзил кинжал себе под сердце, при этом раздалось громкое шипение (видимо он пробил себе легкое) и кровь обагрила раку с мощами и обильно пролилась на пол храма...

Подбежавшие мужчины схватили самоубийцу за руки и оттащили от мощей. Тот вначале сопротивлялся, но потом обмяк и, закатив глаза, упал на пол. Его положили на деревянный щит и вынесли из храма, вызвали «скорую» и милицию... Богослужение завершили уже в другом храме монастыря – Святителя Николая. Самоубийца умер на следующий день в Одесской городской больнице. Милиция считает его душевнобольным.

Одесское священство пока не комментирует произошедшее. Известно лишь, что на следующий день после инцидента митрополит Одесский и Измаильский Агафонгел вновь освятил храм.

Редакция сайта «Новороссия» и духовно-патриотической газеты «Новороссийский курьер» проводят независимое расследование обстоятельств этого инцидента, подробности будут опубликованы по мере их появления.

Украина Православная, Русская линия

27.03.09 Настоятель Банченского монастыря опекает 35 ВИЧ-инфицированных детей

Настоятель Свято-Вознесенского монастыряprotoиерей Михаил Жар взял под опеку 35 ВИЧ-инфицированных детей-сирот и «отказников» из разных регионов Украины. Для обеспечения их специализированной медицинской помощью в условиях монастыря министерство охраны здоровья развернуло там детское отделение стационара Черновицкого центра профилактики и борьбы со СПИДом.

Медики-специалисты провели среди иноков занятия по оказанию медицинской помощи больным детям. Налажена доставка необходимых препаратов и сформирован их запас на 4 месяца.

При монастыре в селе Молница Черновицкой области уже несколько лет существует детский дом семейного типа. Отец Михаил, имея своих троих детей, 32 усыновил и над более чем 150 детьми взял опекунство. С помощью братии монастыря он построил приют с современным интерьером, мебелью, аквариумами, клетками с попугаями и множеством игрушек, которые привозят меценаты и обычные люди, узнавшие о благах делах монастыря.

По словам священника, который сам вырос сиротой, он готов отдать этим детям все, они «вросли в его сердце».

В приюте очень много «отказных» детей из-за их неизлечимых болезней – врожденных пороков сердца, ДЦП, болезни Дауна. Несмотря на это, все дети живут вместе, одной семьей, что позволяет им быстрее интегрироваться в общество.

В прошлом году президент Виктор Ющенко присвоил protoиерою Михаилу Жару звание Героя Украины.

Православие.Ru

25.02.09 Киевские власти рассматривают возможность ввести арендную плату для больничных часовен. Во время последнего заседания комиссии заместитель мэра столицы Ирена Кильчицкая предложила пересмотреть арендные и имущественные отношения в больницах в сторону увеличения арендных ставок. В частности, она обратила внимание на часовни, размещенные в медучреждениях Киева, сообщает пресс-служба фракции БЮТ в Киевсовете. И. Кильчицкая дала поручение пригласить на следующее заседание комиссии представителей всех религиозных общин Киева, которые размещены на территории лечебных заведений для урегулирования, как она сказала, арендных отношений.

Интерфакс-Религия

25.02.09 По улицам Екатеринбурга курсируют два ярко украшенных автомобиля, которые возвещают о скором приходе праздника «Широкая Масленица». Организация масленичных поездов – старинная народная традиция. На Руси такие поезда состояли из десятков и даже сотен нарядных упряжек. Всю мясопустную неделю ездили по городам и деревням, с музыкой и песнями, целые вереницы разукрашенных телег, карет и саней. Праздничные поезда объезжали всю округу, останавливаясь в каждом селении, где происходили народные гуляния. Масленичные автомобили с громкоговорителями едут по главным городским магистралям. Они останавливаются в самых людных местах: из машин выходят разраженные скоморохи, поют частушки, раздают всем желающим приглашения на «Широкую Масленицу» в Харитоновском парке, которая пройдет 1 марта.

Патриархия.Ru

25.02.09 В омском Успенском кафедральном соборе установлено на постоянное место своего размещения рака с мощами священномученика Сильвестра (Ольшевского). Отныне она будет располагаться в нижнем приделе собора, в так называемой пещерной церкви, где и был захоронен священномученик.

Седмица.Ru

26.02.09 Актер Константин Хабенский строит в память о своей умершей жене церковь святой Анастасии. Сейчас он активно занят поиском инвесторов, которые помогут ему завершить начатое. Хабенский строит храм в Лос-Анджелесе, где его жена провела последний год своей жизни. Там же живет мама умершей жены, Галина Викторовна. Кстати, именно ее знакомые помогли организовать разрешение властей на постройку православного храма в Калифорнии. Чуть больше месяца назад Хабенский выполнил последний обет, данный любимой супруге незадолго до ее смерти – он отнес вещи Анастасии, которые остались в их московской квартире, в храм Живоначальной Троицы в Хорошеве. Именно там служит иерей Виталий Беспалко, с которым Хабенский познакомился на съемках фильма «Адмирал».

Православие.Ru

27.02.09 Новорожденным в Татарстане чаще всего дают православные имена. В 2008 году безусловным рекордсменом среди мужских стало имя Никита. Так же любими народом имена Илья, Кирилл, Артем, Евгений, Арсений. В смешанных семьях популярны Тимуры и Артуры. Среди татарских имен лидирует Амир. Среди женских имен популярны Дарья и Алина, Арина, Анастасия, Екатерина, Ангелина и Кристина. Многие из молодых родителей предпочитают традиционным татарским именам европеизированные варианты – например, Камила, а не Камиля. В последнее время поводом для смены имени становится обращение к религии. После похода к мулле Альбина становится Фатыхой, Карина после крещения – Екатериной.

Интерфакс-Религия

Ситуація довкола храму на Татарці, зведеного в пам'ять про постраждалих від Чорнобильської катастрофи й переданого громаді канонічної УПЦ, загострилася останніми днями.

днями.
На 22 лютого було заплановано провокацію чи навіть захоплення приміщення церкви, проте православна громадськість спільно з ко-закькими загонами цьому запобігла.

Про причини протистояння розповіли представники громади УПЦ – настоятель священик Сергій Тэмник та голова парафіяльної ради провіорей Роман Барановський.

Як з'ясувалося, ще 1999 року в Шевченківському районі Києва була зареєстрована громада УПЦ на честь ікони Божої Матері «Усіх скорботних радість». Віруючі звернулися до Шевченківської райадміністрації з проханням виділити шмат землі у Бабиному Яру на місці, року було розстріляно славних священиків. ківська адміністрація дуди й громада почала відповідні документи підготовлено ескіз майбутньої каплиці, Шевченківського відбулося узгодження низця, а сам проєкт внесено до плану міс

внесло до гілу міста.

Очікуючи на виділення землі, православні віруючі встановили у Бабиному Яру великий дерев'яний хрест та меморіальну дошку – в пам'ять про розстріляних там священнослужителів. Але рішення про зведення каплиці не було підтримане у Київраді – зокрема через те, що поруч знаходиться єврейський пам'ятник.

У подальшому громада неодноразово зверталася до Шевченківської райадміністрації з проханням сприяти у

У захисті православного Свято-Миколаївського храму на Татарці активну участь взяли козацькі організації України.

У неділю, 1 лютого цього року, настоятель храму отець Сергій запросив на службу декількох козаків. Після початку Літургії до храму зайшов священик Київського патріархату Іоанн, і «привітав» віруючим вигуком: «Слава Ісусу Христу! Літургії тут не буде!». З'ясувалося, що він неправий. Літургія відбулася. А горланя до храму більше не пускали.

8 лютого той же Іоанн із групою осіб із

вирішенні питання, та спра-
ва не рухалася з місця впро-
довж 6 років.

«Аж ось, Шевченківська райадміністрація звернулася до нас із пропозицією сплатити благодійний внесок на

віруючі УПЦ від початку не претендували на те, щоб знести каплицю Київського патріархату, не дивлячись на те, що встановленої її було незаконно.

Коли перші кошти було

розуміння. Адже, спокійно співіснують поруч Києво-Печерська Лавра та Феодосіївський храм, що належить УПЦ КП.

«Наші дії є цілком законними, — наголошують вони, — упродовж майже 10 років існує наша громада, ми постійно просили надати дозвіл на будівництво каплички у Бабиному Яру, проте влада району вирішила інакше, запропонувавши нам добудувати церкву на вулиці Нагірній, 3, після чого звершувати там богослужіння. Київський патріархат зараз намагається представити справу таким чином, буцміто ми побачили їхній храм, вирішили його захопити, для чого швиденько створили віртуальну громаду й домоглися передачі нам святині, перерееструвавши її як свою. Вони говорять про те, що ми з усього Києва збираємо невідомого кого в свою парафію, але ж це не так. Наша громада — це та, яка рік у рік по неділях служила панахиди біля хреста у Бабиному Яру за розстріляними тут православними священиками, і, якщо вони ж люди служать тут „Літургію“

«НАШІ ДІЇ – ЗАКОННІ, ПРАВДА НА НАШОМУ БОЦІ»



Громада канонічної Церкви відстояла храм на Татарці

будівництво в районі дитячого садка й користуватися храмом, зведенім за рахунок держави, перед тим закінчивши будівництво власним коштом, – розповідає отець Роман. – Влада попередила, що раніше на церкву претендувала громада Київського патріархату, але згодом відмовилася через свою фінансову неспроможність добудувати будівлю та внести благодійний внесок».

«Наша громада, сплачуючи внесок та беручись за добудову святині, не очікувала, що подібне рішення викличе спротив з боку представників УПЦ КП, – зазначив отець Сергій. – Навпаки, ми сподівалися, що співіснування двох громад поруч – нашої та УПЦ КП, стане позитивним прикладом мирного співіснування в Україні двох релігійних організацій».

Варто відзначити, що

внесено й будівництво продовжилося, священик Сергій Темнік відслужив там першу Божественну літургію.

«Відразу ми відчули на собі ненависть та зустрілі опір з боку громади Київського патріархату, – зазначив отець Роман. – Можливо, ідейно вони відчували себе власниками майбутньої церкви, але за документами не мали до святині жодного відношення. З нашою грамдою – ікони Божої Матері «Усіх скорботних радість» – Шевченківська райадміністрація уклала угоду, передала нам усі необхідні документи на церкву. Від громади УПЦ КП на зведення святині не було видлено жодної копійки – будівництво велося виключно державним коштом».

Представники парафії «Усіх скорботних радість» зізнаються, що очікували мирного співіснування та по-

рал. Земщиків доправили до райвідліку.

ряд. Зломщики доправили до раївіддолу. О 6 ранку 22 лютого, на заклик Церкви до храму прибуло 60 козаків Міжнародної громадської організації «Вірне Козацтво», а також представники дружніх козацьких організацій Києва, віряни канонічної Церкви. Невелика група філаретівців на чолі зі священником УПЦ КП намагалася прорватися до храму, але була відкинута назад міліцейсько-козацьким захисним кордоном. А прибулі до храму істинні пастори Церкви Христової соборно відслужили Божественну літургію.

Важественну літургію.
Православіє в Україні



«ЖИВЕМ ВОПРЕКИ!»

В рамках благотворительной акции днепропетровцами была собрана часть необходимой суммы для лечения онкобольных детей

15-17 февраля в Днепропетровском академическом театре им. М. Горького прошла выставка детских рисунков и фотографий «Живем вопреки!». Этот благотворительный проект был посвящен Международному дню онкобольных детей.

Неравнодушные горожане могли увидеть работы фотографов, на которых изображена жизнь детей, проводящих на больничной койке месяцы, а то и годы, с одной целью – выжить! Это не умирающие дети! Это дети, жизнь которых преисполнена жаждой к жизни. Их детство – другое, их мысли – уже взрослые. Но в их непростом мире находится место для счастливых минут мечтаний – верой в жизнь.

В рамках выставки также проходил показ видеороликов и короткометражных фильмов, посвященных в целом детской онкологии и аукцион работ, созданных руками самих детей. Из 60 посетителями было приобретено 50 работ. Одним из самых дорогих лотов оказался рисунок с изображением ангела – за него заплатили 500 гривен. По итогам акции, за три дня организаторам удалось собрать 22 тысячи гривен. Они предназначены для покупки инфузоматов для отделения плановой хирургии детской областной больницы и гематологического отделения городской больницы №6.

Организаторы подчеркнули, что данная благотворительная акция пока является самой массовой и результативной из всех, которые проводились ранее. По словам клирика Свято-Влади-

мирского храма иерея Дмитрия Тупчия, окормляющего онкобольных детей в гематологическом отделении 6-й больницы: «Самое главное, что на этой акции мы увидели отклик со стороны общественности – люди не равнодушны к этой беде и многие повернулись лицом к проблеме детской



заболеваемости раком. В прошлом году, когда проводили подобное мероприятие, желающих материально помочь, почти не было. Несмотря на кризис, люди нашли средства, чтобы протянуть руку помощи онкобольным детям. Это говорит о том, что общество стало более духовным и сострадательным к бедам близких».

Также в день открытия выставки на площади возле театра состоялась всеукраинская благотворительная акция – днепропетровские волонтеры вместе со всеми желающими зажгли лампадки и свечи, чтобы выкладывать слова «Надежда есть». Ведь девиз всех мероприятий, посвященных Международному дню онкобольного ребенка – детские онкозаболевания излечимы!

На этом благотворительный

проект не заканчивается. Летом, 1 июня – в День защиты детей, планируется подобную выставку организовать в центре города, чтобы люди увидели в этой сложной выставке битву хрупкого ребеночка за свою жизнь, историю его борьбы, отважность духа, надежду и веру на еще один год жизни, на осуществление еще одной мечты! Это будет многоэтапное мероприятие, цель которого – сбор средств для покупки сепаратора крови, стоимость которого – около 150 тысяч гривен.

По словам координатора проекта волонтера Днепропетровской волонтерской группы «Радуга» Натальи Жаровой, к благотворительности подключились и днепропетровские театры. Планируется, что ежемесячно один из спектаклей будет направлен на сбор средств

в помощь онкобольным детям.

К сожалению, уровень онкозаболеваемости не снижается, в том числе и среди детей. На протяжении последних 10 лет в регионе, как и по всей Украине, уровень детской онкологической заболеваемости остается стабильным. «Когда в семье ребенок заболевает раком – это катастрофа. Никто этого не ждет, никто к этому не готов. Это морально страшно пережить, к тому же это требует больших денеж-

ных затрат», – говорит главврач областной детской больницы Наталья Дементьева. – В последние годы государство вкладывает много средств в лечение больных раком детей. Тем не менее, этого недостаточно. В прошлом году, как и в позапрошлом, мы потеряли 22 ребенка. И когда удается вырвать у смерти одного, другого пациента – а сейчас мы спасаем больше половины больных – это очень ценно и дает огромный стимул для дальнейшей работы».

18 февраля были подведены итоги благотворительной акции «Живем вопреки!». Там же Наталья Дементьева сообщила, что в начале 2010 года в городе должен появиться центр для лечения онкобольных детей, который на данный момент находится на реконструкции.

Диакон Георгий Скубак

О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЕЙ

Филипп, Овруч, студент: Планируется ли в нашей Церкви создать внутренний пенсионный фонд для священнослужителей, которые достигли пенсионного возраста? Потому что в принципе на сегодня ни один священник не состоит в пенсионном реестре, (например, как это сделали католики на Западной Украине). И еще: планируется ли в нашей Церкви создать механизм как, например, в Болгарской Церкви, для выплаты зарплаты священникам из фондов епархий, потому что насколько я знаком с жизнью сельских батюшек, то им действительно очень тяжело, особенно на маленьких приходах, или вновь открывшихся.

На вопрос отвечает Глава Синодального отдела благотворительности и социального служения УПЦ архиепископ Сергей КОСОВСКИЙ: Уважаемый Филипп, Вы ставите правильные и своевременные вопросы. Действительно, проблема социального, в том числе пенсионного обеспечения священнослужителей

приобретает все большую актуальность. Священник, проработавший много лет и ушедший «на покой» должен быть социально защищен. Это касается и членов его семьи, которые тоже трудятся при храме.

Недавно принятый закон Украины о негосударственном пенсионном обеспечении такие возможности открывает, и

мы думаем о том, как этим можно воспользоваться наилучшим образом.

Поэтому, на первую часть Вашего вопроса – ответ утвердительный. Единственное, что я хочу заметить, это то, что такой пенсионный фонд не должен быть «закрытым» – любой человек имеет право стать его членом, по своему усмотрению. Это же относится и к размеру пенсионного отчисления и возрасту предполагаемого выхода на пенсию (в соответствии с тем, как это регламентируется законом – плюс-минус десять лет от установленного пенсионного возраста). Важным является и то, что пенсионное накопление в таком фонде будет передаваться по наследству.

Теперь, что касается фон-

да взаимопомощи. На сегодняшнем этапе этот вопрос поднимается. Так, на собрании духовенства Киевской епархии, под председательством Блаженнейшего Митрополита Владимира, было принято решение о создании фонда помощи для священнослужителей, которые оказались в затруднительном положении.

По поводу помощи священникам небольших сельских приходов, то я думаю, что приходы в районных центрах могли бы оказывать такую помощь. Что касается выплат из епархиальных бюджетов, то такое предложение может быть рассмотрено на очередном расширенном заседании Священного Синода УПЦ.

Украинская Православная Церковь

ЛУЧШЕ НЕДОПОСТИТЬСЯ, ЧЕМ ПЕРЕПОСТИТЬСЯ

Протоиерей Дмитрий Смирнов – глава Отдела Московского Патриархата по взаимодействию с вооруженными силами, настоятель восьми московских храмов, постоянный эксперт ряда ведущих СМИ. В преддверии Великого поста корреспондент «Интерфакс-Религия» Ольга Курова обратилась к отцу Дмитрию с рядом вопросов о том, как лучше провести это время, особенно новичку в Церкви.

– Ваше Высокопреображенное, как привыкнуть к посту человеку, который пока не имеет такого навыка?

– К этому же привыкнуть очень просто. Если человек хотя бы один год постится, то на следующий год ему будет вообще легко. Но я бы рекомендовал все-таки привыкать к посту постепенно. Например, в Рождественский пост не есть мяса и яйца. Потом, в Великий пост, исключить уже и рыбу. Затем, в Петровский пост, поститься по уставу, как он предполагает: рыбу только по субботам, воскресеньям и праздникам, а в Успенский пост опять уже строго по уставу – без мяса, молока, яиц и рыбы. Тогда уже на следующий год человек будет полностью подготовлен. Такую схему я рекомендовал своим прихожанам, и все начинающие как-то по-тихонечку входили в пост.

Если человек уже в возрасте, и ему врачи рекомендуют диетическое питание, можно добавить кому-то молочное, кому-то белок. После шестидесяти или при хронических заболеваниях можно начать облегчать пост. А для молодых людей в посте нет ничего, кроме пользы.

– А молодому здоровому человеку нужно стремиться к той мере поста, которую предписывает церковный устав?

– Что значит «нужно»? Это дело его подвига. Я, например, примерно 35 лет постился строго по уставу и ничего, кроме пользы, от этого не заметил. Например, мой лечащий врач говорит, что благодаря такому посту мои хронические заболевания не дали того отрицательного результата, который могли бы дать. Постом всегда чувствуешь себя лучше. Пост только полезен, тем более для молодых, которым некуда девать энергию.

– Как Вы думаете, человеку, который первый раз в жизни или после долгого перерыва решил

исповедаться и причаститься, стоит это делать Великим постом, когда храмы переполнены, к каждому священнику стоят огромные очереди?

– Очень правильно отложить исповедь и причастие на вторую неделю Великого поста или, напротив, подготовиться на масляной неделе. Масленица – это уже начало поста, его первая стадия. Это очень разумно. Особенно у нас в Москве, когда храмов катастрофически не хватает.

Если человек живет в какой-нибудь деревне, и там по будням есть служба, то, конечно, очень хорошо исповедаться и причаститься на первой седмице.

Обычай приступать к таинствам на первой седмице Великого поста идет от эпохи столетней давности, когда на каждой улице было по два храма, в начале и в конце, все домики были распределены по приходам, все было очень спокойно и комфортно, все знали своего батюшку. А сейчас на каждый храм – пятидесятисычечная нагрузка. Поэтому понятно, что это нереально.

Я тоже призываю своих прихожан не ломиться на исповедь на первой седмице, а также на последней и на Страстной седмице, чтобы дать возможность приступить к таинствам тем людям, которые причащаются редко.

– Как известно, многие на Красную горку венчаются, а перед этим регистрируют брак в загсе в субботние или воскресные дни Великого поста. Можно ли в пост как-то отметить это событие? Как помолвку, например?

– Помолвка никаким ритуальным образом не обозначается в Церкви. Но каким-то образом отметить регистрацию в загсе, в общем-то, неплохо. Например, собраться без друзей, а только в семейном кругу. Организовать постный обед, обсудить какие-то детали предстоящей свадьбы. Чтобы это собы-



тие не прошло просто как выдача некой справки. Возможно, возникнет такая традиция.

– Можно ли во время поста заниматься физкультурой, посещать тренажерный зал, бассейн? А если это для человека в пост искушение – находиться среди полуобнаженных и разгрызенных тел?

– Понимаете, для чистого все чисто. Если у человека с этим проблемы, лучше вообще в спортзал неходить, а потратить деньги на то, чтобы купить себе какой-нибудь снаряд и упражняться дома. А если человек более или менее спокоен в этом отношении, то пост ему не помешает.

Телесные упражнения тоже можно рассматривать как некий постный подвиг, особенно для молодых. Чтобы тренироваться, требуется воля. Христианское подвижничество предполагает воспитание воли. Я не вижу никаких проблем в том, чтобы продолжать во время поста заниматься физическими упражнениями. Конечно, если эти упражнения не превращаются в спорт, когда требуется дополнительная пища, какие-то анаболики, а человек превращается в машину по добыванию рекордов. Это уже вещь печальная.

– Сейчас публикуется

много экзотических, замысловатых постных рецептов: салат из авокадо, суп с артишоками... Могут ли дорогие продукты считаться постными? Не лучше ли еду покупать попроще, а излишки денег жертвовать бедным?

– Разумеется, жертва на бедных – это всегда лучше. Древние христиане экономили постом деньги для того, чтобы отдавать их бедным. Если во время поста мы не думаем о тех людях, которым нечего есть, то этот пост неправильный. Помогать бедным – это необходимый компонент христианской жизни. Это должно быть так же обыкновенно, как выключать за собой свет, когда уходишь, проверять наличие бензина в баке...

В США, например, на социальные программы население тратит в год 240 миллиардов долларов. Это на два порядка выше, чем у нас. Если чему-то надо учиться у Америки, то таким вещам.

– Что бы Вы пожелали нашим читателям в связи с наступающим Постом?

– Того, чего всегда желали святые отцы: лучше недопоститься, чем перепоститься. Не надо быть на грани перепощения, всегда лучше недо-. Тогда пост будет правильным, особенно для начинающих.

«Человеческое имя – это особая богословская, философская и мировоззренческая категория. И не случайно это выражено в грамматике тем, что существуют имена собственные и нарицательные. Человеческое имя относится к именам собственным, то есть оно является некой духовной

тельным имеет другой смысл, это уже не имя, а кличка или фамилия, или обозначение как-то его функции».

По словам священника, «когда вместо имени употребляют какие-то другие слова, как, например, эта странная аббревиатура или какие-то компьютерные термины, происходит под-

ределенную ответственность на нас и заставляет нести полученное имя с достоинством. А когда человеку дается вместо имени какое-то прозвище, то тем самым его выносят за пределы христианской семьи», – подчеркнул пастырь.

«Поэтому, думаю, что объяснение этих явлений двоякое:

ЧЕЛОВЕК БЕЗ НОРМАЛЬНОГО ИМЕНИ НАХОДИТСЯ ВНЕ ХРИСТИАНСКОЙ СЕМЬИ

Протоиерей Геннадий Беловолов о стремлении некоторых родителей давать своим детям надуманные имена

собственностью человека, которая отделяет его от тех или иных вещей, называемых именами нарицательными. Смысл человеческого имени состоит в выражении человеческого достоинства, состоящего в образе и подобии Божием», – сказал настоятель Леушинского подворья протоиерей Геннадий Беловолов, размышляя о стремлении некоторых родителей давать своим детям вычурные и надуманные имена.

К примеру, московский ЗАГС больше шести лет отказывается выдавать свидетельство о рождении и регистрировать ребенка, которого родители назвали БОЧ РВФ 260602 (расшифровывается как «биологический объект человека рода Ворониных-Фроловых, родившийся 26 июня 2002 года»). Это дело рассматривала уже не одна судебная инстанция, но все равно родителям было отказано в регистрации ребенка с таким именем. Родители обращались и в Страсбургский суд, но и там рассматривать дело отказались. Пресса сообщала и о других случаях – например, о наречении младенцев «киберименами», среди которых – Оптимизандр, Клава, Юэсбина, Айтислав, Вирусилий, Трайан, Фолдер или о присвоении девочкам имени Россия.

Комментируя эти «эксперименты», отец Геннадий отметил: «В Священном Писании больше трети заповедей посвящено почитанию Имени Божьего, Которое мы не должны произносить всуе. Из заповедей почитания Имени Божьего вытекает почитание имени человека, который является образом и подобием Божиим и выражает сакральную сущность человека. Поэтому в грамматике и выделен особый разряд имен, употребляемых только как имена человеческие. Называние человека именем нарица-



мены именем кличкой, принижающей высокое достоинство человека именем нарицательным, которое, как известно, присваивается вещам либо неодушевленным, либо одушевленным, но не имеющим образа и подобия Божия. Таким образом, когда человека называют не человеческим именем, ему наносится мистическое оскорблечение. И очень странно, что это делают родители по отношению к своим детям».

«Имя человека в Христианстве приобщает его к Церкви как к обществу человечества во Христе. Христианское имя обладает таким качеством, как святость. Все имена, употребляемые Церковью, это святые имена, во-первых, потому что они принадлежат святым, во-вторых, те же самые имена предназначены для обозначения человека как высшего творения Божия. Получая христианское имя, мы приобщаемся к великой христианской семье, мы получаем небесного путеводителя, святого, который носил это имя. Это накладывает оп-

ределенную ответственность на нас и заставляет нести полученное имя с достоинством. А когда человеку дается вместо имени какое-то прозвище, то тем самым его выносят за пределы христианской семьи», – подчеркнул пастырь.

«Поэтому, думаю, что объяснение этих явлений двоякое:

А вторая причина этих новаторских поисков заключается в том, что за советское время, пришло в упадок использование всего богатства христианского месяцеслова, который былведен к полутора десятку масово растиражированных имен, например Саш и Наташ. Отсюда реакция – придумать что-нибудь новое. А так как люди иногда просто не знают, что существует церковный месяцеслов, или не утруждают себя заглянуть в него, чтобы выбрать традиционное русское имя в соответствии с правилами Церкви, то получаются такие результаты», – считает отец Геннадий.

«Если мы не вернемся к своим традициям, то мы и дальше будем свидетелями таких периодических кампаний по наречению детей в честь элементов компьютерной системы, иностранных спортсменов и т.п. Все это похоже на ярмарку щеславия, когда дети, приходящие в этот мир, становятся заложниками сиюминутных увлечений их родителей. Но душа человеческая бессмертна, и это должно быть запечатлено в ее христианском имени, которое известно в течение тысячелетий человеческой истории», – заключил отец Геннадий Беловолов.

Русская линия

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В Театрально-художественном колледже Днепропетровска будут готовить иконописцев

С целью обучения специалистов, подготовленных к написанию икон и исполнению храмовой настенной росписи, в Днепропетровском театрально-художественном колледже в 2009 году объявляется набор студентов в группу «Иконопись». Прием будет проводиться на конкурсной основе по результатам вступительных экзаменов. Форма обучения – дневная. Обучение на основе госфинансирования и контрактной основе. Заявления принимаются с 1 июля. Вступительные экзамены с 30 июля до 15 августа. Адрес: 49030, г. Днепропетровск, ул. Глинки, 11. Тел. 8-(056)-745-11-61. Тел. 8-(067)-567-35-75 – священник Андрей Пономаренко.

ПОДПИШИТЕСЬ НА НАШИ ГАЗЕТЫ

«ОДИГИТРИЯ» – п/и 99732 (выходит раз в месяц)

Все материалы издания адресованы не только тем, кто находится в лоне церковной ограды, но и тем, кто пребывает вне её и ищет пути спасения своей души. Стоимость подписки: 1 месяц – 0,88 грн., 1 год – 10,56 грн.

«СЕДМИЦА» – п/и 96204 (выходит по пятницам)

Стоимость подписки:
1 месяц – 3,79 грн.,
1 год – 45,48 грн.
Приглашаем вас не только быть постоянными читателями наших газет, но и их авторами! Присылайте статьи, письма, делитесь своими мыслями и историями. Материалы принимаются по почте: 21001, Винница-1, а/я 547 или на эл. адрес: sunlight@vn.ua

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

2 марта/17 февраля. Седмица 1-я по Великого Поста. Сщмч. Ермогена, Патриарха Московского и всей России, чудотворца (1612). Прп. Феодора молчаливого, Печерского (XIII).

3/18 марта. Святителя Льва, Папы Римского (461).

4/19 марта. Апостолов от 70-ти Архиппа и Филимона и мц. равноап. Апфии (I).

5/20 марта. Прп. Льва. еп. Катанского (ок. 780). 34 преподобномучеников Валаамских. Блгв. князя Ярослава Мудрого (1054). Прп. Агафона Печерского (XIII-XIV).

6/21 марта. Преподобного Тимофея в Символех (795). Козельщанской иконы Божией Матери (1881).

7/22 марта. Великомученика Феодора Тирона (ок. 306). Обретение мощей мучеников, иже во Евгении (395-423). Прп. Афанасия исповедника (821).

8/23 марта. Неделя 1-я Великого поста. Торжество Православия. Сщмч. Поликарпа, еп. Смирнского (167).

Папа Римский вновь заявил о первенстве кафедры Святого Петра в христианском мире

22 февраля Папа Римский Бенедикт XVI посвятил свою воскресную проповедь «Ангелус» празднику «Кафедры апостола Петра», отмечаемому по католическому календарю. Выступая перед тысячами паломников, собравшихся на площади перед главной ватиканской базиликой, понтифик, из окна своего рабочего кабинета, напомнил об «авторитете и особой ответственности епископа Рима».

Глава Католической Церкви попросил верующих молиться за успех высокой миссии, «доверенной ему Божественным пророчеством, на посту наместника святого Петра». Йозеф Ратцингер заявил, что после мученичества апостолов Петра и Павла «за Римской Церковью была признана первенствующая роль среди всех христианских общин мира».

Папа, в частности, сослался на святого Игната Антиохийского (II в.) и отметил, что уникальное и специфическое служение Римского епископа было подтверждено в новейшее время Вторым Ватиканским собором.

По мнению понтифика, это положение Римской Церкви не только не противоречит идеи церковного единства, но наоборот содействует ему.

Богословской части своей проповеди Папа Бенедикт говорил о понятии греха, который он сравнил с «параличом духа». «Только сила любви и милосердного всеупрощения Господня могут помочь нам освободиться от чувства вины, подняться и продолжить путь по дороге добра», – подчеркнул Римский первосвященник.

Седмица.Ru

Ватиану приписывают чужие мнения – глава папской пресс-службы

Глава пресс-службы Святого престола заявил, что ссылки на «Ватикан» в СМИ часто ошибочны. По словам священника Федерико Ломбарди, Святому престолу нередко приписывают «суждения и взгляды, которые ему приписывать не следует».

Как объяснил о. Ломбарди, «если Святой престол хочет официально выразить свою позицию, он делает это сам с помощью доступных ему средств (коммюнике, нот, заявлений). Совсем недавно произошло несколько случаев ошибок при ссылке на Святой престол». Конкретного примера таких ошибок глава папской пресс-службы не привел.

Однако, как считают эксперты, причиной заявлений о. Ломбарди стала реакция итальянских СМИ на недавнее выступление секретаря Папского совета по пастырскому попечению о мигрантах и путешествующих архиепископа Агостино Маркетто.

Маркетто выступил против создания в Италии «ночных дозоров» по борьбе с сексуальным насилием. Ряд СМИ представил слова архиепископа как официальную позицию Ватикана.

«Святой Престол – через свои официальные органы – выражает свое уважение к гражданским властям, чьи право и обязанность – заботиться о всеобщем благе», – подчеркнул о. Ломбарди.

Благовест-инфо

Состоялось годичное заседание РАЦИРС

17 февраля состоялось очередное годичное заседание Российской ассоциации



Британский католический епископ Ричард Уильямсон, который отрицает Холокост, 24 февраля покинул Аргентину по распоряжению правительства этой страны. Власти Аргентины назвали высказывания Ричарда Уильямсона «оскорблением» для всего человечества. Аргентина распорядилась выслать католического епископа за то, что он не сообщил об изменении своего места работы в соответствии с требованиями закона об иммиграции. Однако в постановлении правительства также говорится и о скандальных заявлениях священнослужителя, отрицающего факт Холокоста. Кроме этого, руководство ультра-консервативного священнического Братства Пия X, членом которого является Уильямсон, поставило епископу ультиматум: до конца февраля публично отказаться от своих взглядов, отрицающих Холокост, или добровольно покинуть Братство. В противном случае епископа могут исключить из Братства. Комментируя это решение религиозной организации, в интервью журналу «Шпигель» епископ Уильямсон сказал: «У братства есть религиозная миссия, которая страдает из-за меня. Сейчас я изучаю исторические доказательства (о Холокосте – ред.). Если они меня не убедят, то я сделаю все, что в моих силах, чтобы ни в коем случае больше не приносить ущерб Церкви и священническому братству».

Седмица.Ru, Православие.Ru

ции центров изучения религий и сект. С отчетным докладом перед собравшимися выступил ответственный секретарь РАЦИРС священник Лев Семенов.

За отчетный период РАЦИРС было проведено четыре международных и российских конференции в самой России, а также принято деятельное участие в конференции Европейской федерации исследовательских центров информирования о сектах (FECRIS) на Кипре в июле 2008 г. и в состоявшемся там же Всеправославном совещании.

Докладчиком особо была отмечена активная деятельность президента РАЦИРС профессора А.Л. Дворкина, который за это время побывал в деловых поездках по приглашению епархий и областного руководства во многих регионах России от Калининграда до Сахалина, выступая там с лекциями и проводя консультации. Не менее интенсивна была его деятельность и за рубежом. География его командировок в отчетный период охватывала Францию (Париж), Италию (Пиза), Китай (Пекин, Шанхай), Израиль (Иерусалим).

Новым в деятельности РАЦИРС стало участие ее представителей не только в конференциях, непосредственно посвященных вопросам противостояния тоталитарному сектантству и оккультизму, но и в мероприятиях общечерковной и культурно-исторической тематики. Это в полной мере относится к участию профессора А.Л. Дворкина и священника Льва Семенова в проведении всероссийского празднования

Дней славянской письменности и культуры, столицей которого в 2008 г. был древний русский город Тверь, а также к их участию в конференции, посвященной 420-летию учреждения Патриаршества на Руси. Профессором А.Л. Дворкиным была завершена работа над подготовкой четвертого, исправленного издания его книги «Очерки по истории Вселенской Православной Церкви: Курс лекций» (М.: Риза; Н. Новгород: Христианская библиотека, 2008. 936 с.), недавно вышедшей в свет тиражом 5500 экз.

Президент РАЦИРС профессор А.Л. Дворкин по просьбе известного кинорежиссера Павла Лунгина, постановщика фильма «Иван Грозный и митрополит Филипп», стал научным консультантом этого фильма, а также по благословению своего духовника сыграл в нем эпизодическую роль новгородского архиепископа Пимена, возглавлявшего архиерейскую хиротонию митрополита Филиппа.

В отчетный период РАЦИРС продолжала осуществлять свою профильную деятельность по координации взаимодействия входящих в нее центров, а также проводила экспертную работу по запросам судебных и правоохранительных органов, государственных и общественных организаций и структур федерального и регионального уровней. РАЦИРС были также инициированы обращения в федеральные и региональные органы власти и печатные и электронные СМИ по различным вопросам противоправных действий тоталитарных сект



и проис текающих от них угроз для россиян и российского общества в целом.

Важным разделом работы РАЦИРС в отчетный период стала организационная подготовка проведения очередной ежегодной конференции и генеральной ассамблеи FECRIS, имеющей статус консультанта Совета Европы.

В качестве отрадного явления священник Лев Семенов в своем докладе отметил также неуклонно продолжающийся рост членов РАЦИРС. На проходящем ныне годичном заседании число таковых пополнилось за счет четырех новых структур — три из них представляют Мурманскую, Вятскую область и Республику Чувашию, а четвертая стала очередным зарубежным представительством РАЦИРС, на этот раз на Украине. В недавнее время в РАЦИРС поступили заявления о приеме в Ассоциацию еще от двух центров, практически уже начавших свое сотрудничество с ней. Вопрос об их официальном приеме в РАЦИРС будет рассмотрен на следующем годичном заседании Ассоциации.

По завершении отчетного доклада участники заседания обсудили текущие вопросы деятельности РАЦИРС и наметили дальнейшие шаги по широкому информированию российского общества об угрозах со стороны тоталитарных сект и эффективному противостоянию им и различным оккультным движениям.

Богослов.Ru

Эксперты ФСБ признали литературу «Свидетелей Иеговы» экстремистской

Специалисты УФСБ Свердловской области завершили экспертизу литературы секты «Свидетелей Иеговы». «По результатам пяти экспертиз специалисты УФСБ признали материалы «Свидетелей Иеговы» экстремистскими. Результаты исследований будут приобщены к материалам уголовного дела», — сообщил прокурор г. Асбеста Алексей Алмаев. По его словам, прокуратура рассматривает возможность обращения в суд с заявлением об официальном признании этой религиозной литературы экстремистской, не дожидаясь окончания следствия.

«Уголовное дело пока остается бесфигурантным. Сложность в том, чтобы доказать, что распространители материалов «Свидетелей Иеговы» заведомо знали об их экстремистском содержании. На сегодняшний день, даже если суд признает литературу экстремистской, мы сможем запретить ее распространение. Наказать авторов мы не можем — они в США, и для нас практически недоступны», — пояснил прокурор.

Расследование продолжается, следствие ожидает окончания ряда экспертиз в Уральском госуниверситете. Сроки следствия продлены до апреля.

Как сообщалось ранее, прокуратура Асбеста направила предупреждения о недопустимости осуществления экстремистской деятельности в адрес руководителя секты «Свидетели Иеговы» в Асбесте и руководителю местной религиозной организации «Свидетели Иеговы» в Екатеринбурге. В предупреждениях говорится о недопустимости распространения религиозной литературы, содержащей высказывания экстремистского характера.

По факту их распространения возбуждено и расследуется уголовное дело по ст.282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства). Сотрудники правоохранительных органов провели обыски в асбестовском и екатеринбургском офисах «Свидетелей Иеговы», где были изъяты

образцы религиозной продукции.

По мнению прокуратуры, издания этой секты крайне негативно настраивали своих адептов по отношению к православным.

Интерфакс-Религия

В Китае христиан подвергают пыткам

Прихожанка домашней христианской церкви города Фушун провинции Ляонин рассказала о том, каким пыткам она подверглась в трудовом лагере «Масанцзя», где она находилась 3 года по приговору.

Её арестовали 15 февраля 2004 года, когда она пыталась обратиться в главный офис приёма обращений граждан в Пекине по поводу своего брата, который лишился зрения и тронулся рассудком от пыток и избиений в трудовом лагере. Её схватили и отправили по месту прописки в город Фушун, где её поместили в психиатрическую больницу №5, продержав там 5 дней. «Они отправили меня туда, не сказав ни единого слова. А в психбольнице применяли электрошокеры по ногам и спине, говоря, что я недостойна нормального лечения», — рассказала Чжу Гуйчин.

После этого её отправили в центр заключения №2 г. Фушуна, где тоже часто сильно избивали, а 16 апреля 2004 г. приговорили к 3-м годам исправительных работ.

Она рассказала, что в трудовом лагере Масанцзя её, как и заключённых там многочисленных последователей Фалуньгун, избивали, на долгое время привязывали к кровати на весу, били электрическими дубинками, подвергали сексуальным издевательствам. Первые полгода пребывания в лагере она спала на цементном полу.

Чжу Гуйчин была свидетелем пыток и других христиан, а также последователей Фалуньгун. «Я своими глазами видела, как христианина привязали к трубе горячей воды и продержали в таком положении 27 дней из-за того, что он отказался писать письмо-раскаяние. В день ему давали одну рисовую лепёшку, от его тела шёл очень неприятный запах. Ещё я видела, как охранники щипцами вырывали зубы», — продолжила г-жа Чжу.

В конце она выразила надежду на то, что международные правозащитные организации проведут расследование содержания заключённых в китайских трудовых лагерях, потому что там «происходит настоящий геноцид».

Седмица.Ru

В Германии все чаще убивают девушки-мусульманок

Жизнь девушек и женщин-мусульманок, которые ради интеграции в современное немецкое общество отвергают чадры и хиджабы и хотят сами выбирать себе спутников жизни, не подчиняясь основному на шариате укладу своих семей, подвергается в современной Германии большой опасности. Согласно официальной статистике уже более 50 женщин в Германии пали жертвами так называемой «семейной чести»: смертный приговор им был вынесен на семейных советах.

Реальное число жертв исламского сексуального содомии точно неизвестно, но оно, вероятно, значительно выше той цифры, которую указывает официальная статистика, ибо часто подобные «преступления чести» удается скрыть. Известно, что одна лишь правозащитная организация Terres des Femmes опекает более 500 девушек и женщин-мусульманок, оказавшихся в подобных ситуациях, предлагая им возможность укрыться от мести в специальных домах.

Гамбургские газеты сообщили, что

20.02.09 Две итальянские монахини, похищенные в Кении более трех месяцев назад, освобождены и находятся в итальянском посольстве в столице страны Найроби. Монахини, которым 61 и 67 лет, чувствуют себя хорошо, итальянское телевидение передало в прямом эфире телефонный разговор с одной из них. До сих пор неясно, кто и с какой целью похитил женщин. Об обстоятельствах их освобождения информация также не поступала.

Патриархия.Ru

20.02.09 Боевики движения «Талибан» казнили двух учащихся лицея в афганской провинции Вардак за то, что они посещали иностранную военную базу, где учили английский язык.

Седмица.Ru

20.02.09 Страсбургский суд заступился за радикального исламского проповедника Абу Кутада, обязав Великобританию выплатить ему компенсацию — 2800 в пересчете на евро. Европейское правосудие сочло, что заключение под стражу до суда имама, которого считают правой рукой Усамы бен Ладена, нарушает права человека. Так же суд вынес решение в отношении еще 10 бывших подозреваемых в терроризме. Каждый из них получит от 1700 до 3900 в пересчете на евро. Вердикт европейского суда обжалованию не подлежит. Однако оппозиция в Лондоне уже заявила, что выплата компенсаций Кутаде возмутила британское общество. За сутки до вердикта суда, британская палата лордов подтвердила решение выслать Кутаду в Иорданию — несмотря на опасения, что там его подвергнут пыткам.

Седмица.Ru

20.02.09 В калифорнийском «Хрустальном соборе» застрелился мужчина. 48-летний Стив Смик покончил с собой в тот момент, когда один из церковных добровольцев рассказывал группе посетителей о программе по предотвращению самоубийств. Это уже не первое самоубийство в «Хрустальном соборе». Перед Рождеством 2004 года здесь застрелился дирижер церковного оркестра Джон Карл.

Седмица.Ru

23.02.09 Папа Римский Бенедикт XVI назначил Тимоти Долана, 59-летнего архиепископа Милуоки, новым архиепископом Нью-Йорка. На этом посту Долан сменит 76-летнего кардинала Эдварда Эгана, который уходит в отставку.

Седмица.Ru

23.02.09 Современные студенты Лондонского университета, изучающие в английскую филологию, не читают Библию вообще или очень мало знают о ней и по этой причине плохо разбираются в классической литературе. В том числе они не понимают трагедии Шекспира «Гамлет». Об этом рассказал известный профессор-филолог Эндрю Моушен. Не знают текстов Священного Писания и плохо разбираются в них, студенты-филологи испытывают трудности даже в понимании смысла такого заголовка сборника шекспировских произведений, как «Око за око, зуб за зуб», не говоря уже о переводах псалмов и библейских образах поэм «Потерянный рай» и «Возвращенный рай» английского поэта Джона Мильтона.

Седмица.Ru

25.02.09 Жесткой критике подверг гомосексуалистов сенатор Скотт Ренфро (шт. Колорадо). «Я не говорю, что это единственный трех, который существует. У нас есть убийства. У нас есть самые разные грехи. У нас есть супружеские изменения», — сказал он во время обсуждения законопроекта, направленного на предоставление льгот партнерам содомитов, находящихся в госслужбе. «Мы не принимаем законов, которые легализуют эти вещи. Мы бы никогда не подумали о том, чтобы узаконить убийства», — добавил он.

Интерфакс-Религия

13 февраля в городе завершился процесс, в ходе которого стал достоянием гласности очередной жестокий случай насилия против 16-летней девушки-мусульманки: она погибла от множественных ножевых ран, нанесенных родным братом, якобы защищавшего пресловутую «честь семьи». Погибшая девушка, по мнению членов ее мусульманской семьи, вела недостаточно целомудренный образ жизни: одевалась по-европейски и отказывалась беспредметно подчиняться отцу, который предпринял попытку насилия выдать девушку замуж в Афганистан.

Комментируя случившееся, «Немецкая волна», отмечает, что в германском уголовном кодексе отсутствуют такие понятия, как «убийство в защиту чести семьи» или «преступление чести», поэтому, если некие патриархальные исламские представления о такой «чести» приводят к нарушениям прав человека и даже преступлениям, они неприемлемы в современном германском обществе.

[Православие.Ru](#)

Эксперт предупреждает об опасности шоу Кашпировского

Возможное возвращение на телэкран скандально известного целителя Анатолия Кашпировского может нанести вред здоровью россиян, считает директор Государственного научного центра социальной и судебной психиатрии имени Сербского Татьяна Дмитриева.

«Это всегда опасно. У него такой шлейф тяжелых последствий для здоровья населения, что я весьма удивлена, какому человеку это произошло в голову», – сказала Дмитриева, комментируя планы телекомпании «НТВ» по запуску нового проекта с участием Кашпировского.

Она отметила, что «нельзя наступать второй раз на те же грабли» и подчеркнула, что речь идет о национальной безопасности. «Что-то в угоду публике делать можно, но не во вред собственной страны», – сказала врач-психиатр.

Глава ГНЦ имени Сербского напомнила, что несколько лет назад судилась с Кашпировским и выиграла суд. «У нас проходил человек, который пострадал. Муж подал в суд, потому что его жена, насмотревшись его (Кашпировского) сеансов, выбросилась из окна. Я приводила этот пример в интервью, а Кашпировский обиделся и подал в суд», – сказала Дмитриева.

[Патриархия.Ru](#)

Израильский комик оскорбил Богородицу в телезэфире

Религиозный скандал разгорается в Израиле, на одном из телеканалов которого прозвучали оскорблении в адрес Девы Марии. Причиной скандала стало то, что ведущий комедийного шоу на 10-м канале израильского телевидения Лиор Шляйн подверг сомнению догмат о непорочном зачатии Богородицы.

В ответ на это христианское и исламское духовенство на пресс-конференции в Назарете призвало Папу Римского Бенедикта XVI отказаться от визита в Израиль, который запланирован на май этого года. Кроме того, христианская община готовит иск против телеканала и самого ведущего. Узнав об этом, Л.Шляйн направил письмо в адрес одного из хри-



Суд обязал власти Республики Сербской выплатить мусульманам боснийского города Баня-Лука 42 миллиона долларов за разрушение мечетей во времена гражданской войны. Во время вооруженного конфликта 1992-1995 годов были разрушены все 16 мечетей Баня-Луки. Судебное решение, касающееся компенсации за эти мечети – первый случай привлечения сербских властей к ответственности за разрушение исламских святынь. Юристы, представляющие интересы мусульманских общин, заявляют, что создание подобного precedента важнее материальной компенсации.

[Лента.Ru](#)

стианских правозащитников с обещанием публично извиниться.

«Очевидно, что Шляйн терпит неудачи (в карьере – ред.) и вследствие этого ищет любой способ повысить свой рейтинг. Но его пассажи выходят за рамки сатиры и черного юмора. Это серьезные утверждения, которые оскорбляют чувства каждого христианина и любого, кто уважает другие религии», – заявил адвокат Салим Кубти.

Ассамблея католических епископов Святой Земли публично выразила свое негодование и протест от имени всех христиан по поводу передачи Шляйна. Израильские власти, своевременно оповещенные Папским нунцием, отреагировали немедленно и гарантировали, что с их стороны будут приняты меры по прекращению данных передач, а виновник признает публичные извинения.

Вместе с выражениями солидарности с христианами Святой Земли и осуждением столь вульгарного и оскорбительного акта нетерпимости Ассамблея католических епископов с большим сожалением отметила тот факт, что оскорбление было нанесено именно евреями, которыми были Сам Господь Иисус Христос и Его Пречистая Матерь Мария.

[Радонеж, Патриархия.Ru](#)

В Эстонии предлагают проводить кремацию умерших на костре

Древний языческий обряд сжигания тел умерших на костре хотят возродить в Эстонии. С такой инициативой выступил

житель Таллинна Эрик Аарро, который предложил проводить обряды на побережье острова Муху.

Э.Аарро разместил в газете соответствующее объявление, желая выяснить, вызовет ли это интерес у островитян. По его мнению, такой обряд не нарушает законы Эстонии. «Если общественный порядок не нарушается, то, следовательно, он разрешен. В нашей Конституции записано право на свободу мнений и вероисповедания», – заявил мужчина.

Он предложил избрать местом проведения обряда дубраву, близ которой в средние века сжигали тела умерших от чумы. «Мы хотим проводить обряд похорон с исполнением народной музыки на духовых инструментах и каннели (эстонском щипковом инструменте). Это не должно быть грустное событие, скорее спокойное, достойное и оптимистичное», – считает Э.Аарро.

В то же время руководитель островного похоронного бюро Хелью Вялиссон считает данную идею абсурдной. «Возможно, в Индии это нормально и мыслимо, но в Эстонии, в европейском культурном пространстве, исполнение древних обрядов в наши дни невозможно», – сказала она.

[Седмица.Ru](#)

Французский священник ищет забытые могилы жертв Холокоста

Католический священник из Франции Патрик Дебу уже семь лет ищет на Украине и в Белоруссии забытые братские могилы жертв Холокоста. Интервью с ним публикует немецкая газета *Tageszeitung*.

Необычное «хобби» французского священника объясняется тем, что его дед в качестве военнопленного оказался в немецком концлагере на Украине. И он видел, что фашисты делали с евреями. На Украине, рассказывает Патрик Дебу, не было газовых камер, здесь проводились расстрелы, причем хаотичные. Сейчас он старается опросить как можно больше свидетелей, понимая, что через 7-8 лет никого из них в живых уже не останется. Истории, услышанные им, потрясают, некоторые из них, причем не самые ужасные, он опубликовал в своей книге, посвященной Холокосту.

Вместе с переводчицей он ездит по деревням и расспрашивает местных жителей. Ему помогает его сан, он не судит и не обвиняет. Он не выслушивает исповеди и не отпускает грехи, а протоколирует свидетельские показания. От разговоров с ним отказываются в основном те, чьи родственники принимали участие в расстрелях.

Те же, кто соглашается на беседу, поначалу ограничиваются какими-то полунареками. Одна женщина как-то сказала: «Было тяжело бегать по трупам». Разговаривая с ней, Дебу узнал, что ей вместе с другими деревенскими девушками пришлось босыми ногами утрамбовывать трупы в братской могиле, чтобы их туда больше вошло.

Расстрелы производились публично. Фашисты всегда требовали помощников из числа мирного населения, чтобы копать могилы, варить еду... Вместо оплаты они получали одежду убитых. Ту, что

похуже. Хорошую немцы оставляли себе. Еврейских женщин не только расстреливали или использовали на принудительных работах, они также служили секс-рабынями. В маленьком городе Буске Львовской области перед приходом Красной армии были расстреляны 24 молодые женщины, все беременные.

Дебуа перепроверяет свидетельские показания. Фактами для него являются те, которые подтверждены тремя независимыми свидетелями. К настоящему моменту он уже опросил в общей сложности 880 человек.

Мир религий

Иудеи-ортодоксы забросали камнями «некошерные» автобусы

Ультрарелигиозные жители Иерусалима в очередной раз дали понять автоперевозчикам, что необходимо создать специальные маршруты для религиозного населения, где в салонах будут мужская и женская половины. Они забросали камнями пять автобусов компании «Эгед»: никто не пострадал, но автобусы были сильно повреждены.

Сотрудники полиции, прибывшие к месту инцидента, сопроводили автобусы в безопасное место и обратились в «Эгед» с просьбой пустить последующие автобусы в объезд района компактного проживания религиозного населения. Представитель автобусной компании сообщил, что движение автобусов в указанном районе будет возобновлено после прекращения беспорядков. Отмечается, что ультрарелигиозные граждане уже несколько лет добиваются введения специального автобуса следующего к «стене плача». Они требуют разделения мест в салоне на мужские и женские – подобные автобусы есть в Бней-Браке и других городах с религиозным населением.

Пытаясь добиться введения «кошерного» маршрута, талмудисты заказывали автобусы в частных компаниях, которые бесплатно возили пассажиров по маршруту к Стене плача, соблюдая правила раздельного салона. Однако минтранспорта Израиля запретило данную услугу.

Русская линия

Нижегородский муфтий объявил бойкот цветам из Голландии

В Духовном управлении мусульман Нижегородской области призвали верующих бойкотировать товары из Голландии в ответ на предстоящий показ в этой стране фильма, оскорбляющего, как считают в муфтии, жен пророка Мухаммеда.

«В ответ на такое оскорблении мусульмане мира принимают решение объявить бойкот товарам, производимым в Голландии, а его создатели и депутаты понесут ответственность за все последствия этой акции», – говорится в обращении заместителя главы регионального муфтията по учебно-воспитательной работе Абдул-Бари Муслимова.

Автор обращения отметил, что в России большой популярностью пользуются голландские тюльпаны и розы, которые многие покупают 23 февраля и 8 марта. «Однако этой приятной привычке нам предстоит найти замену, ведь по учению нашей религии, мы призваны призывать к хорошему и исправлять недобро», – отметил А.Муслимов.

По его словам, законным методом

«противодействия злу» должны стать «бойкот товарам, публичная критика, молитва об исправлении». Представитель муфтия призвал мусульман не покупать «ни одного грамма товаров с грифом «Сделано в Голландии», и вознести молитвы «о вразумлении безумцев, оскверняющих святыни религии».

Между тем автор заявления в беседе с корреспондентом «Интерфакса» затруднился указать название фильма, против которого выступил, лишь повторив, что там идет речь о женах пророка.

Интерфакс-Религия

В справочнике «Религии России» упоминаются кукла Барби, хоккей и Гитлер

В России недавно была издана книга «Религии России. Календарь-справочник на 2009 год», в котором содержится большой массив информации, не имеющей отношения ни к религиям страны, ни к религиозности как таковой.

Например, на странице, посвященной 13 февраля, можно узнать о том, что 50 лет назад «в США, в Калифорнии, в прохождении появилась первая кукла Барби, одетая в полосатый, будто зебра, костюм». На странице о 1 марта сообщается, что в этот день в 1969 году было «завершено строительство крупнейшего сооружения магистрали Тюмень-Сургут – железнодорожного моста через Иртыш».

На странице о 25 октября отмечается, что 140 лет назад «на Всероссийской выставке в Нижнем Новгороде был показан первый русский автомобиль». На странице, посвященной 15 сентября, говорится, что сто лет назад «в Москве на Ходынском поле состоялся первый в России полет на аппарате «тяжелее воздуха» с мотором».

На странице, отведенной 15 марта, можно одновременно узнать о том, что в этом году исполняется 650 лет со дня представления святителя Григория Паламы, архиепископа Фессалоникийского, а также о том, что 50 лет назад в этот день «в Праге завершился 25-й чемпионат мира и очередной чемпионат Европы по хоккею». На этой же странице можно познакомиться с рассуждениями французской актрисы Софи Лорен о природе секулярной привлекательности.

Хотя книга посвящена религиям России, она наполнена высказываниями философов, политиков, писателей, общественных деятелей о «вредности» и «ненужности» религии как таковой и ее «пагубном» влиянии как на общество, так и на личность, сказано в статье.

В ней, в частности, приводятся слова Ленина: «Религия – это вздох угнетенной твари, сердце бессердечного мира, подобно тому, как она – дух бездушных порядков. Религия есть опium для народа». Читатель сможет познакомиться и со взглядом Гитлера на религию, который утверждал, что «христианская любовь к ближнему есть глупость, поскольку любовь парализует человека; христианская идея всеобщего равенства защищает расово неполноценных, больных, слабых и убогих».

Помимо этого, книга отличает одинаковый подход как к мировым религиям, так и к тоталитарным сектам. Автор рассматривает религии и секты беспристрастно, не давая оценки ни религиозным организациям, ни сектам, не подчеркивая ни положительные черты мировых религий, ни отрицательные черты деструктивных сект.

Интерфакс-Религия

25.02.09 79% британских мусульман считают, что христианство должно играть ведущую роль в жизни общества и государства. Участникам опроса было предложено согласиться или не согласиться с утверждением «Наши законы должны уважать и основываться на традиционных для Соединенного Королевства религиозных ценностях». Процент согласных с этим утверждением среди мусульман и индуистов (79% и 74%) оказался даже выше, чем среди самих христиан (70%). С тем, что религия в целом должна играть более важную роль в жизни Британии, согласились 91% мусульман и 73% христиан.

Седмица.Ru

25.02.09 Проживающие в Грузии молокане получили от российского МЧС предложение поселиться в Краснодарском крае и уже приводят в порядок документы. «Народный защитник Грузии» Созар Субари категорически отверг сообщения о гонениях на членов этой секты, которые переселились в Грузию, спасаясь от преследований со стороны российских властей. «Мы ни разу не регистрировали заявления молокан об этнических преследованиях, так как таких фактов не было. Этот вопрос специально поднимается с провокационной целью, чтобы показать, что в Грузии идут гонения на русских», – заявил он.

Седмица.Ru

26.02.09 Известный политик и медик из Гамбурга, изобретший «аппарат смерти» для самоубийц, решил навсегда отказаться от попыток помочь неизлечимо больным людям добровольно расстаться с жизнью. Изобретение Роберта Куша и его былое пособничество в суициде вызвало в стране резкие протесты представителей Католической и Евангелической Церкви. Однако проблема эвтаназии в стране все еще далека от решения, считают эксперты. По их мнению, тяжелобольные люди могут быть отправлены их родственниками в соседнюю Швейцарию, где эвтаназия разрешена.

Седмица.Ru

27.02.09 Итальянский содомит Марко решил круто изменить свою жизнь. Он намерен сделать операцию по смешению полов, постригся в монахи и уйти в женский монастырь. Марко не смущает, что его приходской священник и местный епископ ничего не желают слышать о нем и его намерениях. Сменить пол итальянец собирается в мае этого года. По его словам, при разговоре с приходским священником он настолько на «резиновую стену», а с епископом было еще хуже. Зато в ассоциации «Casapound Italia», отстаивающей социальную справедливость, к его «мечте» отнеслись с пониманием. Пресс-секретарь ассоциации заявил, что «все мужчины и женщины должны быть равны и иметь равные возможности». «Единственная вина Марко в том, что у него есть мечта. У него много добродетелей и настоящий христианский идеал, а церковь хочет ему в этом отказать», – сказал представитель ассоциации.

Русская линия

27.02.09 В Ватикане проходит третий по счету футбольный турнир Clericus Cup. Это своего рода чемпионат мира среди священников. В турнире примут участие 16 команд, возраст игроков которых от 19 до 57 лет. Все участники турнира разбиты на четыре группы. Продолжительность матчей – 60 минут. Финал намечен на 23 мая в Риме, перед финальным поединком Лиги чемпионов. Регламент Clericus Cup разрешает подкаты, силовую борьбу, но категорически запрещает критиковать арбитра матча и играть по воскресеньям. Кроме того, в ходе турнира арбитры будут предъявлять недисциплинированным священникам-игрокам голубую карточку, которая предполагает удаление провинившегося с поля на 5 минут.

Русская линия

Англиканский епископ увидел в безработице хорошие стороны

«Трудно сказать, кто заслуживает большего сострадания: те, кто потерял работу, или те, кто остался работать в условиях еще большей нагрузки, но с меньшим количеством коллег, – заявил Лондонский епископ Ричард Чартрз. – Иногда освобождение от конвейера дает человеку настоящее облегчение, позволяет подумать, чего он хочет в жизни».

С началом финансового кризиса в прошлом году тысячи банковских служащих попали под сокращение. На сегодня в Великобритании – почти два миллиона безработных.

У многих британцев слова Чартрза вызвали недовольство. «У вас не так уж много времени на поиски себя, если вам приходится жить на 60 фунтов в неделю – пособие по безработице», – заявил в ответ на слова прелата пресс-секретарь Конгресса профсоюзов Великобритании.

Рут Глендхилл, корреспондент по религии в «Таймс», так ответила епископу Чартрзу в своем блоге на сайте издания: «Как человек, возглавляющий одну из самых богатых епархий в мире (не говоря уже о Церкви Англии), живущий в одном из самых красивых зданий страны – старом доме причта собора св. Павла, имеющий гарантированную зарплату и пенсию до конца жизни, епископ Лондонский просто не может представлять себе, что значит жить в страхе быть уволенным».

Седмица.Ru

Индийских девочек выдали замуж... за лягушек

Две свадьбы, произошедшие в маленькой индийской деревушке Паллипудупет в штате Тамил Наду, вполне могут возглавить хит-парад самых удивительных и невообразимых браков. То, что невесты были, мягко говоря, несовершеннолетними (старшей едва исполнилось семь лет), уже ненормально. Но возраст женихов точно установить вообще невозможно. Дело в том, что девочки вышли замуж... за лягушек.

Этого события язычники-индусы давно ждали и готовились к нему не одну неделю. Небогатые родственники собирали деньги на покупку расшитых золотой нитью сари, убеленные сединами индиец отдавали в починку свадебные украшения из старинного золота, бо-



Изваяния садовых гномов запрещены в Англии к использованию на территории, прилегающей к церковным зданиям, как «враждебные существа». «Если не существует настоящих гномов, то зачем устанавливать их копии? Это неправильно», – считают англиканские священнослужители. Теперь любой священник, увидев гнома у своей церкви, должен сообщить об этом в полицию.

Интерфакс-Религия

соногие детишки были отправлены на сбор цветов лотоса.

Для проведения церемонии были выбраны два близлежащих тамильских храма, чьи жрецы согласились благословить новобрачных. Присутствие жрецов было неслучайным – ведь брак между несмышлеными девочками и выловленными из храмового прудика лягушками был призван «отгадить злые силы от деревни».

Свидетелями этого странного события стали сотни людей: красочная церемония прошла по всем канонам традиционной индийской свадьбы – с чтением индуистских свитков, зажжением бесчисленного множества разноцветных свечей, народными песнями и плясками. Поскольку гостей со стороны женихов ожидать не приходилось, их роль исполнили селяне. Но даже к этому вопросу отнеслись со всей серьезностью – в качестве «друзей и родственников» жениха выступали лишь те, кто населяет восточную часть деревушки. «Западным» же в этой части было отказано: их удел – сопровождать невест.

На «второй день» свадьбы девочек отправили в школу, а вчерашних женихов с почестями отнесли обратно в храмовый пруд. Надобности в них уже не было – согласно языческим верованиям, теперь нечистая сила будет обходить стороной эту деревню в течение многих лет.

Седмица.Ru

В Мюнхене издана книга о библейской кулинарии

В течение многих лет нью-йоркский пастор Энтони Чиффоло и мюнхенский книжный редактор Райннер Хессе изучали Библию с точки зрения кулинарного искусства. Они кропотливо выискивали в Ветхом и Новом Заветах строчки, рассказывающие о том, что ели и пили библейские персонажи. А потом, после изучения дополнительных исторических источников, сами встали у плиты, на которой варили, жарили, тушили и пекли, чтобы проверить на практике библейские рецепты.

Итогом этой длительной работы явилась подготовленная ими оригинальная книга «Готовим с Библией: Рецепты и истории» («Kochen mit der Bibel»). Beck Verlag, Munchen), куда вошли рецепты библейской кухни: 15 салатов, 16 закусок, 13 супов, 18 вегетарианских и множество рыбных и мясных блюд. Радиостанция «Немецкая волна» уже назвала ее «книгой недели».

Главное достоинство книги не столько в самих рецептах, сколько в сопровождающих их увлекательных историях. Каждому рецепту предписано соответствующее место из Библии, а также исторические очерки, рассказывающие о том, как складывались в народе те или иные кулинарные традиции.

Патриархия.Ru

ОТЦЫ-ПУСТЫННИКИ



Два брата шли по Скитской пустыне, рассуждая о гармоничности мира. Когда они оказались в оазисе, один из них заметил:

– Какие прекрасные цветы на этом дереве!

– Но это вовсе не цветы, это плоды, – возразил второй. – Это черносив.

– Почему же тогда он белый, а не черный?

– Потому что он еще зеленый!

+ + +

Пришедшему из пустыни было очень непросто проникнуть в Антиохию. В воротах стояли стражники и проверяли все товары, ввозимые в город. Однажды они остановили автю Серапиона, когда он шел, везя тележку, покрытую попоной.

– Отче, что у тебя в тележке? – спросил его стражник.

– Моя собака, брат!

– Какая же это собака, отче, это коза! У нее рога...

– Не вмешивайся в частную жизнь моей собаки, брат!

+ + +

Главным недостатком одного молодого монаха была расеянность. И вот однажды старец решил послать его в Александрию:

– Ступай к аптекарю Эристу и скажи ему, чтобы он дал тебе один фунт памяти.

Несколько дней спустя молодой монах вернулся с пустыми руками.

– Отче, – сказал он, – у аптекаря не осталось больше памяти, но он просил передать, что у него есть для тебя пуд терпения!

+ + +

Некий старец, не имевший никакого имущества, решил как-то навестить одного брата.

– Друг, – обратился он к хозяину, – нет ли у тебя случайно какого-нибудь старого кувшинчика для вина?

– По-твоему, я похож на человека, пьющего вино? – сухо отвечал брат.

– Прости меня, но кувшинчик от уксуса у тебя наверняка найдется...

+ + +

Одному старцу каждый день приходилось взбираться на спину мула и ездить за водой от Скитов до горы Гизель. Както один послушник его спросил:

– Отче, от каждой дневной езды на муле у тебя не болит голова?

– Как раз наоборот, брат, как раз наоборот!